



Scinteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXVIII Nr. 4434 | Joi 29 Ianuarie 1959 | 6 PAGINI — 30 BANI

Lucrările celui de al XXI-lea Congres extraordinar al P.C.U.S.

Dezbaterile asupra raportului prezentat de tovarășul N. S. HRUȘCIOV

MOSCOVA (De la corespondentul „Scinteia”).
La tribuna Congresului s-au perindat astăzi 14 vorbitori. Unii delegați ai comunistilor din Uniunea Sovietică, adică ai oamenilor care sînt în fruntea vîstului și multilateralului și entuziasmului efort pe care-l reprezintă planul de 7 ani. Alții — conducători ai partidelor frățestre, reprezentanți ai comunistilor care, în condițiile orînduirii democrat-populare și ale construcției socialiste, fie în asprele condiții ale domeniilor exploataților, luptă pentru a cîștiga viitorul. În cuvintele tuturor a vibrat comuna mînie pentru forța creatoare a marxismului, pentru marea triumf al cauzei comunismului pe care îl constituie septenlul sovietic. Cuvintele tuturor au oglîndit în ce puternică măsură Congresul XXI al P.C.U.S. și planul pe 1959-1965 sînt evenimente esențiale pentru omenirea întregă și pentru timpul în care trăim.

tenaful se deschide Uniunii Sovietice, acest plan poate fi asemuit cu un peisaj văzut de pe culmea unui munte, — dezbaterile care au început azi ne-au permis să vedem de aproape aspectele parțiale ale acestui mare ansamblu. După raportul de ieri, care dă imaginea a ceea ce va fi Uniunea Sovietică la capătul acestei perioade istorice (și, preciza N. S. Hrușcirov, „ar fi simplist să credem că ajungînd Statele Unite, din punct de vedere economic, vom termina astfel construcția comunismului. Nu, aceasta nu este limita progresului nostru, ci doar o etapă hotărîtoare în competiția cu capitalismul”), dezbaterile de azi aduc în prim plan dezvoltarea în acest rîstimp a unei republici, a unei regiuni, a unei ramuri de producție.

gații la Congres în numele întregului popor chinez și al Partidului Comunist Chinez. El a exprimat sentimentele de respect și de cea mai mare recunoștință, pe care poporul chinez le nutrește față de poporul sovietic și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice pentru ajutorul frățesc permanent acordat Chinei.
Convocarea celui de-al XXI-lea Congres al P.C.U.S., a spus Ciu En-lai, este un eveniment de cea mai mare importanță în viața politică.
Ciu En-lai a arătat că de la cel de-al XX-lea Congres al P.C.U.S. poporul sovietic, sub conducerea partidului său comunist, a obținut succese remarcabile în economie, cultură, știință, tehnică. Mari sînt meritele Uniunii Sovietice în lupta pentru slăbirea încercărilor internaționale și preîntîmpinarea primejdiei unui război.
În continuare vorbitorul a declarat că Uniunea Sovietică a și pășit într-o perioadă istorică de cea mai mare importanță a dezvoltării sale, în perioada construcției desăvîșurate a comunismului. Planul de șapte ani este un jalon fundamental al acestei perioade.
Practica poporului sovietic, a spus Ciu En-lai, arată întregii lumi calea trecerii spre comunism și este un exemplu care însuflețește pe oamenii muncii. Popoarele întregii lumi vîd în ziua de azi a Uniunii Sovietice ziua lor de mine. Uniunea Sovietică acordă permanent ajutor frățesc unui urias sprîjin și ajutor. Interesele Uniunii Sovietice coincid întru totul cu interesele întregii omeniri. Coeziunea industrială a comunistilor din toate țările este garanția coeziunii și victoriei oamenilor muncii din întreaga lume.
Ciu En-lai a vorbit apoi despre succesele obținute de poporul chinez în dezvoltarea economiei naționale și culturii. Cresc forțele lagărului socialist, a subliniat el, și nu mai este departe ziua cînd socialismul va reprezenta victoria asupra capitalismului în întreaga pașnică.
Vorbînd despre prietenia și strînsa unitate care leagă țările lagărului socialist, Ciu En-lai a declarat că U.R.S.S. și China sînt țări frățestre, puternic unite prin idealul marxism-leninismului. Uniunea Sovietică și China au un destin comun și inter-

Sedința din dimineața zilei de 28 ianuarie

Sedința din dimineața de 28 ianuarie a fost prezidată de MIHAIL SUSLOV.
NIKOLAI PODGORNI, delegat al P.C. din Ucraina, luînd primul cuvîntul, a declarat că în raport este expus planul construirii desăvîșurate a comunismului, mărît prin conținutul său și grandios prin profețiile sale. Raportul înarmază Partidul comunist al Uniunii Sovietice, întregul popor sovietic, partidele comuniste frățestre, cu un combativ program de acțiune.
Podgorni a subliniat că planul septenal oglîndește gândurile și aspirațiile întregului popor. În Ucraina aproximativ 12 milioane de muncitori, colhoznici, reprezentanți ai intelectualilor au luat parte la discutarea tezilor raportului lui Nikita Hrușcirov, Congresul Partidului Comunist din Ucraina a aprobînd întru totul tezele și a declarat că planul septenal poate fi îndeplinit în Ucraina în diverse ramuri ale industriei în 5-6 ani, iar în domeniul agriculturii în 5 ani.
Podgorni s-a ocupat amănunțit de probleme ale construcției colhoznice. El a aprobat cu căldură sarcina prezentată în raportul primului secretar al partidului de a transforma satele colhoznice în așezări de tip orășene, cu case bine amenajate, cu deservirea comunală corespunzătoare. El a spus că pentru realizarea acestui sarcin fiecare colhoz trebuie să aibă un plan septenal de dezvoltare propriu.
Vorbitorul a condamnat cu asprime activitatea fracționistă a grupului antipartinic demascat, care a încercat să împiedice îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XX-lea al partidului.

analizat posibilitățile R.S.F.S.R. în ce privește ridicarea productivității în agricultură. Această republică — cea mai mare din Uniunea Sovietică — a spus el, dă în prezent două treimi din producția industrială și mai bine de jumătate din producția agricolă a țării.
Polianski a subliniat că R.S.F.S.R. dispune de mari rezerve pentru sporirea producției de cereale, carne, lapte și alte produse agricole. El a citat date din care rezultă că colhozurile și sovhozurile republicii nu numai că pot îndeplini dar pot să și depășească indicii de plan al septenlului, în ceea ce privește dezvoltarea agriculturii.
Polianski s-a ocupat în mod deosebit de legăturile dintre colhozuri în domeniul producției care, a spus el, capătă în ultimul timp forme diverse: construcția în comun de centrale electrice, șosele, școli-interne. Întărirea acestor legături este menită să contribuie la îndeplinirea planului marilor construcții capitale, care în anii 1959-1965, în regiunile rurale ale R.S.F.S.R. crește aproape de două ori în comparație cu cei șapte ani precedenți.
Caracterizînd planul septenal ca un program de construcție măreață a comunismului în U.R.S.S., Polianski a subliniat importanța tezilor teoretice prezentate în raportul lui N. S. Hrușcirov despre cele două faze ale societății comuniste, despre legitatea transformării socialismului în comunism.
Conducătorul delegației chineze, CIU EN-LAI, vicepreședinte al C.C. al P. C. Chinez, a salutat pe de-

Continuare în pag. 6-a)

Textul complet al raportului prezentat de tovarășul N. S. Hrușcirov la Congresul al XXI-lea extraordinar al P. C. U. S.

AL. ANDRITOIU

IZVORUL VIU

Zidim, creștem și plămădim comori, visăm, cîntăm și-n cântărilor, cu timpul, Cu veacurile poji să te măsurăm o știi tu însuși și îți pare simplu.

Nu te uimește că ni se împlinesc nesfinjenite, visurile toate, Îți pare toată că așa-i firesc că, să se-nimplească din se poate.

Tovarăși ai, de muncă și de vis, Și patria îi-ai luat în stăpînire, Ai tăi sînt munții, cîmpul larg deschis Și-a apelor plîmbăta strălucire.

Și vilile și minele de fier, palatele, mîntăș, trandafirii, Îți țelul rădăc pe scări, spre cer, șoseaua, parcul prielnicos iubirii.

Și luna plînsă-n clește pe lîcă și sorii în cuploarele din hale, — tot ce te mprejmulește e ai tău și scapără în stema țării tale.

Aplăcă-ți fruntea spre izvoare vii, le scorbă undă cu lucră-amine. Puternic, fîcăr, luminat să îți și-necozăilor să mergi tot înainte.



Oamenii muncii din orașele și satele patriei noastre au luat cunoștință cu cei mai vii interese despre deschiderea celui de-al XXI-lea Congres al P.C.U.S. și despre raportul prezentat de tovarășul N. S. Hrușcirov. Iată în fotografia de mai sus un grup de muncitori din secția montaj a fabricii „Cement Gottwald” din Capitală care s-au strîns ieri să citească împreună raportul prezentat de tovarășul N. S. Hrușcirov la Congres. (Foto M. Clo).

In regiunea Craiova Se măresc suprafețele cultivate cu legume

CRAIOVA (coresp. „Scinteia”). — În jurul orașului Craiova se cultiva suprafețe întinse cu legume. Pentru o mai bună aprovizionare a orașului cu legume s-au luat măsuri pentru extinderea suprafețelor și îndeosebi a celor irigate. Astfel, față de anul trecut suprafața cultivată cu legume pe raion va fi mai mare cu 200 ha. Se vor iriga 1.000 ha. în timp ce în anul trecut au fost numai 535 ha. În comunele unde există o veche tradiție în cultivarea legumelor, această cultură se va extinde foarte mult. Astfel, în comuna Isalnița, se vor cultiva peste 550 ha., în comuna Teacu, 450 ha., în comuna Bratovești 260 ha. etc. De pe acum se fac pregătirea răsadnilelor, repararea utilajului de irigație etc.

Crește numărul gospodăriilor colective și al colectivizatorilor

Succesele obținute de către gospodăriile colective în sporierea producției și dezvoltarea avutului obștesc au făcut să crească centurile membrilor lor. Aceasta a avut un larg răsunet în rîndul celorlalți țărani muncitori care se îndreaptă acum cu încredere spre gospodăria colectivă. Iată ce transmit corespondenții noștri.

Craiova: În raionul Gura Jiului, de la începutul acestui an și pînă în prezent, în gospodăriile colective s-au înscris peste 10.000 familii de țărani muncitori cu o suprafață de aproape 30.000 hectare. Din 28 comune și sate ale raionului, 26 sînt colectivizate, ceea ce reprezintă 80 la sută din suprafața totală și 87 la sută din numărul familiilor din raion.

Ploiești: La G.A.C. Baba Ana, valoarea zilei-muncă a fost anul trecut de 58 lei. Pînă în prezent, 68 familii de colectivizati și-au construit case noi, 78 familii și-au introdus în case lumină electrică. Vînzînd toate acestea, în ultimele 20 de zile s-au înscris în gospodăria colectivă încă 257 familii cu 540 ha. În acest fel, tot setul a fost colectivizat.

Iași: Duminică 25 ianuarie, în regiunea s-au inaugurat 4 noi gospodării colective în satele Mălușteni, raionul Murgeni, Corni și Puntîșeni, raionul Vaslui, și Pocreaca, raionul Iași.

Cluj: Gospodăria colectivă „Nicolae Bălcescu” din satul Gheja, raionul Luduș, a obținut anul trecut o

TELEGRAME

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român
Vă exprim mulțumirile mele cordiale pentru telegrama de felicitări calde și sincere pe care am primit-o de la dv. cu prilejul celei de a 65-a aniversări a zilei mele de naștere. Doresc ca prietenia frățescă dintre partidele noastre și dintre poporul chinez și poporul român să înflorească pe vece.
MAO TZE-DUN
Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne
Dragă tovarășe Maurer,
Vă mulțumesc din toată inima pentru felicitările pe care mi le-ați transmis în numele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine și al dv. personal cu prilejul zilei mele de naștere.
MAO TZE-DUN

LA IAȘI A început construcția unei mari fabrici de mobilă

IAȘI (coresp. „Scinteia”). — La Iași și au început săpăturile fundației halei principale de producție a fabricii de mobilă. Noua fabrică de interes republican va avea o capacitate de producție de 10.000 garnituri de mobilă pe an. Ea se va întinde pe o suprafață de 8 ha. teren și va cuprinde o hală principală de fabricație, o secție de croi și uscat, o centrală termică, o magazie pentru produse finite etc. Noua fabrică va fi terminată în trimestrul III al anului viitor.
Colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri al Truștelor nr. 1 construcții București care ridică această fabrică s-a angajat să termine toate lucrările de zidărie la reșea în cursul acestui an. În prezent, el se apropie de sfîrșit cu

„PENTRU O PRODUCȚIE SPORITĂ DE OȚEL, FONTĂ ȘI LAMINATE!”

DE ACOLO DE UNDE A PORNIT CHEMAREA

Cum a pornit întrecerea • În 28 de zile ale lunii: 2.000 tone de oțel, 2.428 tone de laminate, 1.780 tone produse cocso-chimice peste plan • În secția I-a oțelărie: 206 șarje rapide

Ziarele de ieri au publicat chemarea siderurgistilor hunedoreni că- și-au luat angajamente mobilizatoare în întrecerea Bunăoară, Dumitru Șerban, prim-topitor la cuptorul Martin nr. 5, s-a angajat ca, prin folosirea mai bună a cuptorului, să producă împreună cu echipa sa peste prevederile planului 1.500 tone oțel. El a chemat la întrecere și pe ceilalți oțelari din secție. Chemarea a avut un larg ecou. Echipa de topitori condusă de Topor Loghin, răspunzînd chemării, s-a angajat de asemenea să producă peste plan 1.400 tone oțel, echipa condusă de Petre Fortu 1.500 tone oțel etc. În cadrul consfățuirilor care au avut loc, oțelarii din această secție s-au angajat să elaboreze în cursul acestui an 2.000 șarje rapide. Oțelarii au hotărît în unanimitate să ajungă pînă la sfîrșitul acestui an la un indice de utilizare a cuptorului Martin cu cel puțin 10% mai mare față de cel prevăzută în plan.

Zilele trecute chemarea oțelarilor a fost discutată de muncitorii și tehnicienii din toate celelalte secții și sectoare de producție ale combinatului. Peste tot chemarea a fost aprobată cu multă căldură. Furnaliștii s-au angajat să dea peste plan 20.000 tone fontă, oțelarii din secțiile nr. 1 și nr. 2 40.000 tone oțel Martin, aglomeratorii 20.000 tone aglomerat feros.
Sintem hotărîți să îndeplinim cu cinste sarcinile trasate de partid — a spus în cadrul consfățuirii tov.

GH. CALINESCU
coresp. „Scinteia”

Continuarea raportului prezentat de tovarășul N. S. Hrușciiov

(Urmare din pag. 11 a)

propus să se soluționeze problema alimentării cu apă a Kazhstanului central prin construirea unui canal Irțiș-Karaganda, avind o lungime de 450 km. Problema aceea merită o serioasă atenție, iar Comitetul de stat al Planificării din U.R.S.S., împreună cu Consiliul de Miniștri al Kazhstanului, trebuie să o studieze cu atenție să analizeze aspectul economic al acestei construcții și să o dea avizul.

Într-un articol publicat în „Pravda”, prof. V. Uvarov a ridicat o problemă interesantă. Citind date cu privire la înalta eficiență a utilizării turbinelor cu gaze în diferite domenii ale economiei naționale, el a propus accelerarea proiectării și organizării producției de turbine puternice cu gaze pentru centralele termoelectrice și de instalații de turbine cu gaze pentru transportul feroviar, pentru conductele de gaze și alte destinații.

Un mare număr de probleme foarte interesante, ridicate în cadrul discuțiilor tezelor, se referă la construcția de mașini, producția metalurgică, industria combustibilului, chimică, ușoară și alimentară, agricultură, creșterea animalelor și alte ramuri ale economiei naționale. Comitetul de stat al planificării din U.R.S.S. și celelalte organe centrale sunt obligate să studieze în mod aprofundat toate aceste propuneri, să determine eficacitatea lor economică, să rețină tot ceea ce este valoros și să folosească aceasta cu prilejul elaborării definitive a planului septenal.

Problemele dezvoltării industriei socialiste și a transporturilor

Tovarăși! Cifrele de control prevăd un ritm înalt de dezvoltare și un important spor absolut al producției în toate ramurile industriale și în special în industria grea.

Vedeți, îndată ce am vorbit despre industria grea a început să strălucească puternic soarele. Este simbolic: parcă și natura salută succesele noastre. Soarele luminează calea septenaliului nostru. Să mărturisesc acest lucru zărilor strălucite prezenți aici.

Se prevede ca volumul producției globale a industriei să crească în anul 1965 cu aproximativ 80 la sută în comparație cu anul 1958. Pentru grupa „A” (producția mijloacelor de producție) creșterea va fi de 85-88 la sută, iar pentru grupa „B” (producția bunurilor de consum) de 62-65 la sută. Aceasta este o creștere foarte mare. Creșterea volumului producției industriale în septenal va fi egală cu creșterea producției pe ultimii 20 de ani.

În teze sunt cuprinse cifrele amănunțite ale planului septenal. Permiteți-mi să mă opresc doar la direcțiile fundamentale ale dezvoltării celor mai importante ramuri ale industriei și la schimbările ei calitative.

În primul rând, mă voi referi la dezvoltarea SIDERURGIEI ȘI A METALURGIEI NEFEROASE. În anul 1965 producția de fontă urmează să atingă 65-70 milioane tone, cea de oțel 98-91 milioane tone, de laminată 65-70 milioane tone. Producția de metale neferoase și rare va spori de câteva ori.

Pentru construirea și reconstruirea întreprinderilor siderurgice și metalurgice neferoase se prevede investirea unor mijloace mai mari decât cele investite în ultimii 30 de ani. 87 la sută din investițiile în siderurgie și circa 60 la sută din investițiile în metalurgia neferoaselor vor fi îndreptate spre lărgirea și reconstruirea întreprinderilor în funcțiune care trebuie să dea peste trei sferturi din sporul planificat de fontă, oțel și laminată. La sfârșitul septenaliului numai combinatul din Magnitogorsk își va spori producția de laminată de la 5,2 la 8,5 milioane tone pe an.

O asemenea folosire a mijloacelor este cea mai convenabilă. În timp ce investițiile calculate pe tone de fontă se cifrează, de pildă, la construirea uzinei metalurgice din Karaganda, la 2.347 ruble, după lărgirea combinatului din Magnitogorsk, ele se vor cifra doar la 1.947 de ruble. La întreprinderile metalurgice noi și la cele ce vor fi reconstruite se prevede mărirea considerabilă a puterii agregatelor. Vor fi construite cele mai mari furnale din lume cu un volum de 2.000 și 2.286 metri cubi, cuptoare Martin cu o capacitate de 500 tone și chiar mai mare, cuptoare electrice de 80 și 180 tone, linii automate continue pentru laminată cu o productivitate de 3-4 milioane tone pe an și alte agregate.

În viitorul plan septenal se prevede aplicarea largă a unor noi procese tehnologice de înaltă eficiență. Astfel, se prevede trecerea la un nou regim de utilizare a gazelor naturale și a oxigenului în peste 50 de furnale, într-un mare număr de cuptoare Martin și de cuptoare de încălzire. Se va realiza utilizarea oxigenului pe scară largă în industria nichelului, a cuprului, și în industria plumbului și a zincului. Se va putea obține pe această cale o sporire de 8-10 la sută a productivității furnalelor și de 20-30 la sută a productivității cuptoarelor Martin. În vederea îmbunătățirii calității produselor se prevede organizarea unei largi utilizări a vidului în procesele metalurgice, precum și a tratamentului termic al laminatelor de oțel și a altor metode.

Ritmul înalt de dezvoltare a economiei naționale va determina modificări structurale în producția metalurgică. Dezvoltarea energetică, a industriei chimice, a industriei petrolului și a gazelor va reclama sporirea producției de țevi de oțel. În legătură cu aceasta, față de creșterea generală a producției de laminată cu 53-63 la sută în cursul septenaliului, producția de țevi va spori de peste 2 ori și se va lărgi considerabil producția de tablă de oțel.

În scopul ridicării nivelului tehnic în industria constructoare de mașini, al dezvoltării automatizării și al creșterii corespunzătoare a producției de oteluri și aliaje speciale, se prevede o însemnată extindere a electrometalurgiei, a industriei de ferolaie și a producției unei serii de metale neferoase și metale rare, în primul rând prin prelucrarea complexă a minereurilor.

În ultimii ani aluminiul, ca metal cu aplicații multiple în industrie și în construcții, cunoaște o importanță tot mai mare. Din această cauză se prevede că în cursul septenaliului producția de aluminiu să fie sporită de 2,8-3 ori. Disponem de o suficientă bază energetică și de materii prime pentru o asemenea creștere. Se prevede de asemenea sporirea de aproape două ori a producției de cupru.

O condiție extrem de importantă pentru creșterea producției metalurgice o constituie dezvoltarea accelerată a bazei miniere. Se prevede sporirea extracției de miner de fier de aproximativ două ori, ceea ce va permite țării noastre să se situeze pe primul loc în lume în ceea ce privește extracția minereului de fier. Se prevede sporirea conținutului de fier în minereurile-marfă prin construirea unor combinate de mare capacitate pentru îmbogățirea minereurilor și aplicarea unor metode mai perfecționate de îmbogățire și ardere a minereurilor. Se prevede punerea în valoare de noi zăcăminte de minereuri de fier, mai ales prin exploatarea în carieră, între

Cel de-al doilea grup de propuneri se referă la probleme cu caracter local. Aceste propuneri pot și trebuie să fie aduse la îndeplinire de către organele locale. Oamenii muncii au formulat numeroase considerente în legătură cu organizarea și tehnologia producției în întreprinderi, folosirea mijloacelor tehnice, consumul mai economic de materii prime și au criticat lipsurile, au prezentat propuneri concrete care au ca scop îmbunătățirea funcționării întreprinderilor, a șantierei de construcții, a colhozurilor și sovhozurilor.

Au fost formulate foarte multe propuneri valoroase. Sarcina organelor locale constă în a studia cu grijă aceste propuneri și în a stabili căile pentru îndeplinirea lor cât mai grabnică a tot ce cuprind ele rațional.

Cel de-al treilea grup cuprinde propuneri de construire de noi fabrici, uzine, exploatare miniere și alte întreprinderi neprevăzute în cifrele de control. Marea majoritate a acestor propuneri sînt în principiu juste, dar ele nu pot fi îndeplinite în cursul actualului septenal, întrucît necesită importante investiții suplimentare. Totuși, Comitetul de stat al planificării din U.R.S.S., comitetele de stat ale planificării din republicile unionale, consiliile economice naționale și organele locale sînt obligate să examineze toate aceste propuneri și să țină seama de ele în întocmirea planului de perspectivă, care depășește cadrul septenaliului.

Permiteți-mi, tovarăși, ca în numele C.C. al P.C.U.S. și al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., să-mi exprim profunda satisfacție pentru felul în care s-a desfășurat discutarea de către întregul popor a tezelor raportului cu privire la cifrele de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959-1965 și să transmit mulțumiri tuturor tovarășilor care au participat la această dezbateră premergătoare Congresului. Dezbateră ne a adus un material deosebit de bogat pentru precizarea unei serii de prevederi ale planului septenal și pentru elaborarea planurilor de perspectivă ulterioare ale dezvoltării economiei țării noastre.

altei în Kazhstan și în regiunea anomalei magnetice de la Kursk.

În următorii șapte ani se acordă o deosebită însemnătate INDUSTRIEI CHIMICE. După cum se știe, Plenara din mai 1958 a C.C. al Partidului a elaborat un vast program de dezvoltare accelerată a acestei ramuri, deosebit de importante, a industriei grele. Dezvoltarea industriei chimice face cu putință să se valorifice în mod mai eficient bogățiile naturale ale țării și constituie o condiție necesară pentru progresul tehnic continuu în toate ramurile economiei naționale. Masele plastice și alte materiale sintetice vor găsi o largă aplicare în construcția de mașini, în construcții și în alte ramuri ale economiei naționale.

Industria chimică va produce materii prime ieftine și de calitate superioară pentru fabricarea bunurilor de consum popular, va realiza cu cheltuieli considerabile mai mici de muncă materiale calitative noi, cu proprietăți superioare materialelor naturale.

În decurs de șapte ani volumul global al producției industriale chimice crește de aproape trei ori, inclusiv producția de fibre artificiale — de aproape patru ori, de mase plastice și rășini — de peste șapte ori.

Trbuie să vorbim în mod deosebit despre producția de îngrășăminte minerale. Se prevede că în anul 1965 producția lor să crească la 35 milioane tone față de 12 milioane tone în 1958, ceea ce este extrem de necesar pentru a rezolva cu succes una dintre sarcinile cele mai importante, și anume sporirea producției la hectar a tuturor culturilor agricole.

Industria chimică se va dezvolta pe o bază cu totul diferită de cea de până acum, cu folosirea materiilor prime celor mai ieftine — gazele naturale și gazele de rafinare — și cu utilizarea unor procese tehnologice moderne și a unor utilaje de înaltă productivitate. Aceasta va permite să se reducă simțitor cheltuielile pentru construirea de întreprinderi chimice și să se reducă prețul de cost al producției.

ÎN DOMENIUL INDUSTRIEI COMBUSTIBILILOR s-a adoptat o linie hotărâtă spre dezvoltarea cu precădere a extracției și prelucrării țitelului și gazelor. În 1965 extracția de țitel va crește la 230-240 milioane tone, adică de peste două ori, extracția și producția de gaze va spori de aproximativ cinci ori, ajungând la 150 miliarde metri cubi anual. Ponderele țitelului și a gazelor în producția globală de combustibili va crește de la 31 la 51 la sută, iar cea a cărbunilor sa va reduce respectiv de la 60 la 43 la sută.

Această orientare în dezvoltarea industriei combustibililor va oferi mari avantaje economice. Pentru a asigura de exemplu nevoile de combustibil ale Uraltului se prevede construirea de conducte de gaze dinspre R.S.S. Uzbek, R.A.S.S. Komi și regiunile Volgăi. La sfârșitul perioadei de șapte ani consumul de gaze în Ural va crește la 25-27 miliarde metri cubi anual. În legătură cu aceasta necesar Uraltului în cărbuni energetici aduși de la mari depărtări va scădea la mai puțin de jumătate.

Utilizarea gazelor în industria Uraltului va aduce în 1965 economii în valoare de aproximativ 1.400.000.000 de ruble. Voi da un alt exemplu. Moscova consumă în momentul de față 4 miliarde metri cubi de gaze și aproximativ 6 milioane de tone de cărbuni anual. La sfârșitul septenaliului cantitatea de gaze furnizată capitalei va crește la peste 13 miliarde metri cubi, în timp ce consumul de cărbuni se va reduce la 700.000 tone anual; aceasta va aduce în decursul celor șapte ani economii în valoare de aproximativ 5 miliarde ruble.

Totalul economiilor realizate de pe urma înlocuirii cărbunelui cu gaze și cu petrol se va cifra pentru cei 7 ani la suma de peste 125 miliarde ruble, sumă egală cu cea alocată construirii tuturor centralelor electrice, rețelelor electrice și termice.

În industria petrolului și a gazelor urmează să fie executate mari lucrări pentru valorificarea de noi zăcăminte, construirea de conducte magistrale de petrol și de gaze naturale, de rafinare și stații de dezbenzinare.

Dezvoltind industria petrolului și a gazelor, noi nu trebuie să slăbim atenția acordată industriei cărbunelui. Deși ritmul de dezvoltare a extracției de cărbune va fi mult mai scăzut decât în cei șapte ani anteriori, totuși extracția de cărbune va spori cu 21-23 la sută, în principal prin extracția de cărbune cocsificabil în bazinele carbonifere Donbas, Kuzbas și Karaganda, precum și de cărbune energetic ieftin în regiunile răsăritene ale țării.

În fața lucrătorilor din industria carboniferă se pune cu acuitate problema sporirii productivității muncii și a reducerii prețului de cost al cărbunelui. Trebuie să acordăm atenție dezvoltării metodelor de exploatare în carieră și hidrolică a cărbunelui, reconstrucției minelor, în special în Donbas.

Partidul nostru a considerat întotdeauna drept o sarcină primordială a sa asigurarea unui ritm înalt DE ELECTRIFICARE A ECONOMIEI NAȚIONALE, care constituie, precum se știe, baza întregului progres tehnic și a ridicării nivelului de înzestrare tehnică și muncii. În prezent înlăturarea ideii electrificării întregii țări, preconizată de marele Lenin, intră în stadiul hotărîtor. Pînă la sfârșitul septenaliului producția anuală de energie electrică trebuie să crească la

500-520 miliarde kWh, iar puterea instalată a centralelor electrice de peste două ori. La o creștere de 1,8 ori a producției industriale consumul de energie electrică în industrie va crește de 2,2 ori, iar nivelul de înzestrare energetică a muncitorilor industriali va crește de aproape două ori.

Care sînt căile prevăzute pentru dezvoltarea energetică, în așa fel ca programul de electrificare să fie îndeplinit în termen scurt și cu minimum de cheltuieli?

La construirea de centrale electrice alegerea resurselor energetice de un fel sau altul trebuie să se bazeze pe calcule tehnico-economice care să țină seama de condițiile concrete de producție și transport din regiunea respectivă, de costul și termenele construcției, de economia de cheltuieli capitale pe unitate de putere, de economii în exploatarea centralelor respective.

În vederea unui câștig de timp și a unei folosiri cât mai eficiente a investițiilor, planul septenal prevede construirea cu precădere a unor centrale termoelectrice pe bază de gaze naturale, păcură și cărbuni ieftini.

În condițiile raportului care s-a creat în anii precedenți între investițiile pentru centralele hidrocentrale și hidrocentrale, ar fi trebuit, fie să se reducă proiectata punere în funcțiune a capacităților, fie să se sporească cu peste 20 miliarde ruble investițiile pentru dezvoltarea energetică.

Paralel cu punerea în funcțiune a unor termocentrale, este prevăzută construirea hidrocentralelor de la Bratsk cu o putere de 3.600.000 kW, Stalingrad — 2.530.000 kW, Krasnoarsk — 4.200.000 kW, Kremenciug — 625.000 kW, Buharna — 525.000 kW, Volkinsk — 1.000.000 kW etc.

Realizarea unor puternice centrale electrice face necesară dezvoltarea rețelelor electrice. În scopul alimentării stabile cu energie electrică a tuturor regiunilor țării și al folosirii raționale a capacităților energetice, planul septenal prevede continuarea interconectării centralelor electrice în mari sisteme energetice, urmărindu-se crearea unui sistem energetic unit al Uniunii Sovietice. Vor fi date în exploatare o serie de centrale atomoelectrice cu reactoare de diferite tipuri.

Vorbind despre perspectivele dezvoltării principalelor ramuri ale industriei și ale electrificării economiei naționale, trebuie să ne oprim asupra INDUSTRIEI CONSTRUCȚIOARE DE MAȘINI care se va dezvolta ca și înainte într-un ritm rapid.

Planul septenal prevede accelerarea dezvoltării tuturor ramurilor moderne ale industriei constructoare de mașini și, în primul rând, a construcției de mașini grele, de aparate, mijloace de automatizare și a electronice.

O atenție deosebită se acordă proiectării și producerii de mașini de cea mai noi tipuri, folosindu-se realizările și descoperirile științei și tehnicii, îndeosebi radioelectronica, semiconductorii, ultrasunetul, izotopii radioactivi.

Pentru metalurgia se vor fabrica și pune în funcțiune peste 50 de laminare puternice cu o înaltă productivitate, create pe baza aplicării largi a principiilor continuiității proceselor de laminare și automatizării producției de laminată. Una din sarcinile primordiale constă în crearea unei nomenclaturi largi de instalații de cel mai nou tip pentru industria chimică.

Pentru îndeplinirea cu succes a sarcinilor uriașe ce stau în fața industriei constructoare de mașini este necesar ca în viitorul cel mai apropiat să fie reutilizate întreprinderile tuturor ramurilor ei prin înlocuirea și modernizarea mașinilor-unele, a mașinilor de forjare și presare, precum și a mașinilor de turnătorie învechite. Constructorii de mașini-unele trebuie să mărească simțitor producția celor mai noi tipuri de mașini-unele speciale și mașini-agregat, mașini-unele cu comandă program automată, prese de ștanțare și calibrare, mașini de matritare, automate de forjare și presare, linii automate și semi-automate.

Trbuie să se acorde o atenție deosebită dezvoltării continue a industriei electrotehnice — o bază tehnică deosebit de importantă a electrificării țării. Este necesar să fie ridicate nivelurile tehnice și calitatea mașinilor electrice, cablurilor și materialelor electrolizante și să se lăture în vederea măririi capacităților din industria electrotehnică.

După cum se arată în teze, o dezvoltare continuă o va căpăta INDUSTRIA FORESTIERĂ, INDUSTRIA HIRTIEI ȘI DE PRELUCRARE A LEMNULUI.

Nivelul înalt de dezvoltare a industriei grele și înlăturarea măsurilor în vederea unui avînt al agriculturii vor duce la creșterea simțitoare a PRODUCȚIEI DE MĂRFURI ALIMENTARE ȘI INDUSTRIALE.

În decursul septenaliului producția globală a industriei ușoare va crește aproximativ cu 50 la sută, a industriei alimentare cu 70 la sută. Producția de țesături de bumbac va crește cu 33,30 la sută, de lînă cu 65 la sută, de mătase cu 76 la sută, de încălăminte de piele cu 45 la sută, de carne — de 2,1 ori, de unt cu 58 la sută, de produse lactate — de 2,2 ori, de zahăr cu 76-90 la sută, de peste cu 60 la sută.

În fața industriei ușoare și alimentare se pune acum pe prim plan, odată cu mărirea producției, și sarcina îmbunătățirii considerabile a sortimentului și calității produselor. Mărfurile de larg consum trebuie să fie de calitate, frumoase, împachetate și preambalate cu gust. Pentru îndeplinirea sarcinii de sporire a producției și de îmbunătățire a calității mărfurilor industriale și alimentare se prevede construirea a peste 1.600 de întreprinderi noi ale industriei ușoare și alimentare. În afara de aceasta se va reconstrui un mare număr de întreprinderi aflate în funcțiune.

Se prevede ca o parte considerabilă a materiilor prime agricole să fie prelucrată în afara întreprinderilor de stat, în care scop va fi necesar ca, cu forțele colhozurilor, sovhozurilor și ale cooperativilor de consum, să se construiască întreprinderi de panificație, pentru producția de mezeluri și semipreparate de carne, de unt, brînzetură, brînză de vacă, conserve de legume și fructe, amidon și de alte produse alimentare. În legătură cu creșterea producției-marfă și a veniturilor în colhozuri, trebuie să se recurgă pe scară mai largă la unirea mijloacelor mult mator colhozuri pentru construirea de fabrici de conserve, brutării, fabrici de mezeluri și de alte întreprinderi inter-colhoznice mai mari și bine utilitate.

Un zăvor important de sporire a resurselor alimentare ale țării îl constituie peștele. Paralel cu dezvoltarea continuă a pescuitului în larg, în mări și oceane, este necesar să fie folosite cu spirit gospodăresc bazinele de apă interioare, din care s-ar putea obține cel puțin 6-8 milioane chințale pește anual.

Trbuie să ne oprim în mod deosebit asupra producției de zahăr. După cum vă amintim, la sesiunea jubiliară a Sovietului Suprem al U.R.S.S. a fost trasată sarcina ca pînă în anul 1972 să se mărească producția de zahăr la 9-10 milioane tone anual, în urma precizării posibilităților de care dispunem și a

inițiativei manifestate de lucrătorii din agricultură pentru sporirea producției de sfeclă de zahăr, Comitetul Central și guvernul au hotărît să revizuiască cifrele stabilite anterior. În prezent se pune sarcina ca producția de zahăr să fie mărită la 10 milioane tone încă în anul 1965, adică cu șapte ani înainte decât era prevăzut. Producția de zahăr calculată pe cap de locuitor va crește de la 26 kg., cit este în prezent, la 41-44 kg. în 1965. Creșterea producției de zahăr în măsura proiectată va permite nu numai îmbunătățirea alimentației populației, ci și sporirea acumulărilor bugetare, va permite compensarea reducerii veniturilor de pe urma desfacerii băuturilor alcoolice. În anul 1958 populația a cumpărat cu 113 milioane litri mai puține băuturi alcoolice decât în anul 1957, iar pe măsura dezvoltării culturii și a intensificării activității educative ea va cumpăra fără îndoială și mai puține băuturi alcoolice. Lichidarea unei asemenea rămășițe ca beția va contribui la îmbunătățirea sănătății oamenilor, la întărirea familiei și a normelor de comportare în societate. De pe urma acestui lucru vor câștiga alți statul și populația, care va consuma mai multe produse folositoare și mai puține dăunătoare.

Paralel cu marea dezvoltare a industriei ușoare se prevede ca în decursul septenaliului să se dubleze în întreprinderile industriale constructoare de mașini și ale industriei pentru prelucrare lemnului, precum și în secțiile bunurilor de larg consum ale altor ramuri industriale, producția articolelor necesare în viața de toate zilele, producția de mașini și aparate care ușurează munca casnică.

Ritmul înalt al dezvoltării economiei naționale va face necesară o sporire considerabilă a transporturilor. În anul 1965 circulația mărfurilor în TRANSPORTUL FEROVIAIR va spori cu 39-43 la sută în comparație cu anul 1958. Se proiectează reconstrucția tehnică radicală a principalelor tipuri de transport și îndeosebi a celui feroviar, și anume înlocuirea locomotivelor cu abur prin locomotive economice — locomotive electrice și Diesel.

La sfîrșitul perioadei de șapte ani se va trece la folosirea locomotivelor electrice și Diesel pe toate liniile de cale ferată principale, pe o lungime totală de aproximativ 100.000 km. Se va dubla aproape capacitatea de trafic a acestor linii. Introducerea locomotivelor electrice și a locomotivelor Diesel va permite ca în decurs de șapte ani să se economisească ca. 400 milioane tone de cărbune și să se reducă cheltuielile de exploatare cu 45 miliarde ruble.

Planul septenal prevede de asemenea dezvoltarea continuă a tuturor celorlalte tipuri de transporturi și sporirea volumului transporturilor maritime, fluviale, aeriene, cu autovehicule și prin conducte. Va fi extinsă construcția de șosele auto. Se prevede construirea de autostrăzi naționale cu îmbrăcăminte traincă din beton de ciment. Colhozurile, sovhozurile, întreprinderile industriale, de transporturi, de construcții și alte întreprinderi, precum și organizațiile economice, trebuie atrasă pe scară largă la construirea de drumuri de interes local.

Se prevede satisfacerea maximă a necesităților economiei naționale, ale populației urbane și rurale în mijloace de telecomunicații. Se va desfășura în ritm rapid construirea de linii-radiorele și de linii în cablu. Se prevede extinderea considerabilă a rețelei de posturi de radio și televiziune.

Tovarăși! Sarcinile planului septenal pot fi rezolvate cu succes numai pe baza introducerii pe scară largă a tehnicii noi a MECANIZĂRII COMPLEXE ȘI AUTOMATIZĂRII PROCESULOR DE PRODUCȚIE, A SPECIALIZĂRII ȘI COOPERĂRII în toate ramurile economiei naționale.

Planul septenal trasează sarcina lichidării muncii manuale grele pe baza desăvîrșirii mecanizării complexe proceselor de producție în industrie, agricultură, construcții, transporturi, la lucrările de încărcare și descărcare, în gospodăria comunală. Este necesar ca în scurt timp să se sporească producția mecanismelor de care este nevoie în acest scop.

Concomitent cu înlăturarea mecanizării complexe se prevede o automatizare mai largă a producției, menită să asigure și să îmbunătățească radical condițiile de muncă și să ridice considerabil productivitatea ei. În societatea socialistă automatizarea are nu numai o importanță economică ci și o mare importanță socială. În condițiile automatizării se schimbă radical caracterul muncii, crește nivelul cultural și tehnic al muncitorilor, se creează condițiile pentru lichidarea deosebirilor dintre munca intelectuală și cea fizică. Rolul omului se reduce la conducerea automatelor și a aparatelor, la reglarea lor, la întocmirea programelor și regimurilor proceselor tehnologice.

În prezent am realizat unele succese în acest domeniu. De pildă, au fost create hidrocentrale, secții ale industriei constructoare de mașini și metalurgice, precum și unele întreprinderi ale industriei chimice complet automatizate. Trebuie însă spus că, deocamdată, automatizarea nu a luat o dezvoltare largă. Pentru îndeplinirea acestei sarcini este necesar ca în anii următori să se organizeze pe scară largă o producție de înaltă specializare a mijloacelor moderne de automatizare, o mînd ca în viitor să se realizeze automatizarea complexă a tuturor ramurilor economiei naționale. Într-o serie de ramuri ale industriei, ca, bunăoară, în industria chimică, de prelucrare a țitelului, alimentară, la centralele electrice, la furnal cuptoare Martin și laminare, în unele ramuri ale construcției de mașini trebuie să se treacă de pe acum la automatizare complexă a unor secții și întreprinderi.

Pentru îmbunătățirea specializării și cooperării ramurilor întreprinderilor în ansamblu, planul septenal prevede conce trarea continuă a producției de produse de același tip într-un număr minim de întreprinderi. Va lua o largă dezvoltare specializarea producției de produse metalice mărunte, de util pentru furnale și otelării, de piese turnate, de piese forjate, semifabricate tratate și de alte semifabricate necesare construcției de mașini. În felul acesta, fără a construi uzine r vom putea asigura o creștere considerabilă a producției turbine, generatoare, cazane cu aburi, tractoare și alte mașini.

Aceștia sînt principalii indici care caracterizează dezvoltarea industriei și transporturilor în următorul septenal. După cum vedeți, tovarăși, sarcinile sînt uriașe. Avem multe de făcut pentru a întări și mai mult puterea industrială a statului sovietic, pentru a ridica considerabil nivelul tehnic al producției. Putem să nu ne îndoiim de faptul că eroica clasă muncitoare, oamenii de știință, inginerii și tehnicienii, din domeniul inițiativei creatoare, desfășurînd și mai larg întrecerea socialistă vor îndeplini cu succes și vor depăși sarcinile planului septenal.

Problemele dezvoltării agriculturii socialiste

CELORALTE NECESITAȚI ALE STATULUI ÎN PRODUSE AGRICOLE.

Pentru anii 1959-1965 se prevede mărirea volumului producției globale a agriculturii cu 70 la sută. Sporul anual mediu va fi de 8 la sută. De menționat că în ultimii șapte ani ritmul

(Continuare în pag. IV-a)



Oaspeți la Congresul al XXI-lea al P.C.U.S. în marea sală a Kremlinului. În fotografia din stînga: Tovarășii Chivu Stoica, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.R., Ciu En-lai, conducătorul delegației Partidului Comunist Chinez și Gheorghie

Dezvoltind industria petrolului și a gazelor, noi nu trebuie să slăbim atenția acordată industriei cărbunelui. Deși ritmul de dezvoltare a extracției de cărbune va fi mult mai scăzut decât în cei șapte ani anteriori, totuși extracția de cărbune va spori cu 21-23 la sută, în principal prin extracția de cărbune cocsificabil în bazinele carbonifere Donbas, Kuzbas și Karaganda, precum și de cărbune energetic ieftin în regiunile răsăritene ale țării.

Partidului Muncitoresc Unit Polonez. În fotografia din dreapta: Academicianul Mark Mitin, delegat la Congres, salută pe Jaques Duclos, conducătorul delegației Partidului Comunist Francez. (Telefoto-Agerpres)

Continuarea raportului prezentat de tovarăşul N. S. Hruşciov

(Urmare din pag. III-a)

radiu anual de creştere a producţiei în Statele Unite ale Americii a fost sub 2 la sută.

Se prevede ca la sfârşitul septenului producţia diferitelor produse să crească după cum urmează:

Cereale: la 10-11 miliarde puduri (164-180 milioane tone) faţă de 8,5 miliarde puduri în anul 1958.

Bumbac brut: la 5,7-6,1 milioane tone, adică 30-39 la sută mai mult decât în anul 1958.

Sfeclă de zahăr: la 76-84 milioane tone, adică 40-55 la sută mai mult decât în 1958.

Seminţe oleaginose: la 5,5 milioane tone, adică 10 la sută mai mult decât în 1958.

Fibre de in: la 580 mii de tone, adică 31 la sută mai mult decât în 1958.

Cartofi: la 147 milioane tone, faţă de 86 milioane tone în 1958.

Legume: în proporţii care să asigure satisfacerea deplină a necesităţii populaţiei.

Fructe: să se mărească de cel puţin 2 ori, iar la struguri de cel puţin 4 ori în comparaţie cu 1958.

Carne (în greutate de tăiere): cel puţin până la 16 milioane tone, adică de 2 ori în comparaţie cu 1958.

Lapte: la 100-105 milioane tone, adică de 1,7-1,8 ori mai mult decât în 1958.

Lină: la aproximativ 548 mii tone, adică de 1,7 ori mai mult decât în 1958.

Oua: la 37 miliarde bucăţi, adică de 1,6 ori mai mult decât în 1958.

ÎN ANII CARE URMEAZĂ LINIA PRINCIPALĂ ÎN AGRICULTURĂ CONTINUA SĂ FIE SPORIREA PE TOATE CALEA A PRODUCŢIEI DE CEREALE...

ASTĂZI, CIND COLHOZURILE ŞI SOVHOZURILE dispun de cadre calificate, sint înzestrate cu mijloace tehnice moderne, au posibilitatea să efectueze lucrările agricole la timp şi în bune condiţii...

ÎN DOMENIUL CREŞTERII ANIMALULOR PRINCIPALA SARCINĂ ÎN CURSUL ACTUALULUI PLAN SEPTENAL...

ACEASTĂ CREŞTERE trebuie să fie realizată prin mărirea simţitoare a septenului de vite de toate categoriile, a numărului de păsări, iepuri de casă...

TRĂBIE ÎNTRĂRIŢ CU ŞI MAI MULT STĂRUINŢA BAZA FURAJERĂ, în primul rând prin creşterea producţiei de porumb, cartofi, sfeclă de zahăr...

ÎN PRODUCŢIA GLOBALĂ DE LAPTE ŞI ÎN CÂRMĂNIRI, ţara noastră s-a situat pe primul loc în lume. În cursul anilor următori nu numai că vom ajunge din urmă, dar vom şi întrece considerabil Statele Unite în producţia acestor produse...

UN ASEMENEA RITM ÎNALT DE CREŞTERE A PRODUCŢIEI agricole se bazează pe uriaşele avantaje ale sistemului socialist...

ÎN CURSUL SEPTENALULUI VA TREBUI SĂ SE LIVREZE agriculturii peste 1.000.000 de tractoare, aproximativ 400.000 de combine cerealiere...

LA SFÂRŞITUL SEPTENALULUI VA FI ÎN GENERAL ÎNFĂPTUITĂ electrificarea tuturor colhozurilor, iar electrificarea sovhozurilor va fi terminată cu mult înainte...

UNA DIN CELE MAI IMPORTANTE SARCINI ÎN AGRICULTURĂ ESTE CREŞTEREA PRODUCTIVITĂŢII MUNCII ŞI REDUCEREA PREŢULUI DE COST AL PRODUCŢIEI AGRICOLE...

ACUM, CIND COLHOZURILE S-AU ÎNTRĂRIŢ, s-a ridicat nivelul înzestrării lor tehnice, au crescut cadrele, există tot ceea ce este necesar ca în decursul septenului să crească considerabil productivitatea muncii...

INDUSTRIA NOĂSTRĂ CONSTRUCTOARE DE MAŞINI VA ÎNZEŞTRA agricultura cu maşini şi mai bune care vor permite colhozurilor şi sovhozurilor să obţină producţii mai mari...

TRĂBIE SĂ SE LICHIDEZE rămânerea în urmă în ce priveşte mecanizarea lucrărilor care necesită un mare volum de muncă, în domeniul creşterii animalelor...

TOTODATĂ, ESTE NECESAR SĂ SE FOLOSEASCĂ ÎN MOD Cît MAI PRODUCTIV parcul de maşini şi tractoare din colhozuri şi sovhozuri, să se dezvolte fabricarea de piese de schimb...

TOVARĂŞI! DEZBATEREA problemelor agriculturii la Plenara în decembrie a.C.C. la care va participa preşedintele de colhozuri, directorii de sovhozuri...

INDUSTRIALIZAREA continuă a construcţiilor cere sporirea rapidă a producţiei de ciment şi îmbunătăţirea calităţii lui. Creşterea producţiei de ciment în decursul septenului va fi de circa 50 milioane tone...

moasă. De pildă, în regiunea Riazan s-a luat angajamentul ca încă anul acesta producţia de carne să crească în comparaţie cu 1958 în colhozuri şi sovhozuri de 3,8 ori...

DUPĂ CE AU DISCUTAT cifrele de control şi hotărârile plenarei din decembrie a.C.C., congresele partidelor comuniste din Ucraina, Bielorusia, Kazahstan...

CONGRESUL Partidului Comunist din Ucraina a sprijinit cu căldură iniţiativa colhozurilor, sovhozurilor şi raionelor fruntaşe ale republicii de a obţine în următorii cinci ani o producţie de carne...

PUTEM SPERA că acia care îşi iau asemenea angajamente ştiu să socotească bine şi să-şi îndeplinească angajamentele luate.

Construcţia capitală şi repartizarea forţelor de producţie

TOVARĂŞI! Baza ritmului înalt al reproducţiei socialiste largite o constituie investiţiile în construcţia de întreprinderi noi şi reconstrucţia celor existente...

CONSTRUCŢIA capitală în industrie se va desfăşura în ritm rapid. La o creştere de 1,8 ori a volumului total al investiţiilor pe întreaga economie naţională...

INVESTIŢIILE în diversele ramuri industriale, în industria construcţiilor şi în transporturi reprezintă: (în miliarde ruble în preţuri comparabile):

Table with 4 columns: Sector, 1952-1958, 1959-1955, In procentele faţă de 1952-1958. Rows include Siderurgie, Industria chimică, Industria de petrol şi gaze, etc.

VOLUMUL investiţiilor făcute de stat şi colhozuri în agricultură va fi de aproximativ 500 miliarde ruble, adică va depăşi de aproape două ori volumul investiţiilor din ultimii şapte ani.

PLANUL prevede îndeplinirea unor măsuri de reconstrucţie radicală, de extindere şi reutilizare tehnică a întreprinderilor, de reînnoire şi modernizare a utilajului...

SE ALOCĂ FONDURI uriaşe pentru construcţia de locuinţe şi de aşezăminte culturale-sociale. Numai din fondurile de stat se vor cheltui pentru construcţia de locuinţe...

PENTRU A FACE FAŢĂ CU SUCCES volumului prevăzut de lucrări capitale în toate ramurile economiei naţionale, trebuie să continuăm în viitor linia de industrializare a construcţiilor...

ÎN SCOPUL trecerii cit mai grabnice la metode industriale în construcţii, se impune aplicarea pe scară largă a unor procedee de mare eficacitate...

ESTE IMPORTANT de menţionat că la casele din panouri mari consumul de ciment nu depăşeşte pe cel necesar construirii caselor cu pereţi din cărămidă...

PRIN DEZVOLTAREA construcţiei de case din panouri mari nu se realizează numai indexi tehnico-economici înalţi în construcţia de locuinţe...

ÎN PREZENT CONTINUĂ de asemenea experimentarea industrială a utilajelor, perfecţionarea tehnologiilor, efectuarea de lucrări experimentale...

PARALEL cu sporirea volumului producţiei de elemente de construcţii din beton armat, trebuie introduse pe scară mai largă sisteme constructive...

DEZVOLTAREA pe scară largă a producţiei betonului armat şi a noilor prefabricate din acesta...

INDUSTRIALIZAREA continuă a construcţiilor cere sporirea rapidă a producţiei de ciment şi îmbunătăţirea calităţii lui.

DATORIA organizaţiilor de partid este să organizeze bine lupta oamenilor pentru atingerea ţelului propus.

TRĂBIE subliniat faptul că angajamentul de a mări producţia de citeva ori nu reflectă încă toate posibilităţile existente la noi.

CONDIŢIE hotărâtoare în folosirea posibilităţilor de dezvoltare continuă a tuturor ramurilor producţiei agricole o constituie alegerea cu pricepere...

ÎN MOMENTUL de faţă în colhozuri şi sovhozuri, în brigăzi şi ferme se desfăşoară elaborarea planurilor concrete de sporire a producţiei agricole...

NU NE ÎNDOIM că glorioasa noastră ţărănie colhoznică, lucrătorii din sovhozuri, specialiştii, vor depune toate eforturile pentru ca, în domeniul agriculturii, planul septenal să fie nu numai îndeplinit...

actualul nivel al producţiei de ciment în S.U.A.

PLANUL prevede de asemenea creşterea producţiei altor materiale de construcţii şi îndesarea materialelor şi produselor termozolante pe bază de mase plastice...

PENTRU A satisface nevoile construcţiilor în materiale şi prefabricate este necesar în primul rând să se dezvolte industria de construcţii şi industria materialelor de construcţie.

ESTE NECESAR să se continue activitatea în vederea comasării organizaţiilor de construcţii mici şi a specializării lor continue, ceea ce va permite accelerarea şi îtefinirea considerabilă a construcţiilor.

TRĂBIE să se pună capăt, tovarăşi, practicilor defectuoase a împrăştierei mijloacelor pe numeroase santiere...

AMPIOAREA nemaiîntinută a construcţiilor în cursul septenului cere să acordăm o deosebită atenţie REPARTIZĂRII FORTELOR DE PRODUCŢIE.

CONGRESUL al XX-lea al partidului a subliniat necesitatea atragerii hotărâte în circuitul economic a uriaşelor resurse de materii prime şi energetice...

CIFRELE de control prevăd un pas înainte în rezolvarea acestor sarcini. În 1965 ponderea regiunilor răsăritene în extracţia de cărbune va creşte până la 50 la sută...

URIAŞELE proporţii ale noller construcţiilor vor aduce serioase modificări pe harta economică a regiunilor răsăritene. Crearea unor noi şi puternice centre industriale...

CREAREA unei noi baze creşterii în răşiritul ţării a permis să se treacă la reorganizarea radicală a producţiei agricole în mai multe republici şi regiuni...

DE EXEMPLU, în timp ce înainte vreme eram nevoiţi să colectăm cerealele în întreaga ţară, în prezent s-a creat posibilitatea ca, deocamdată, să nu achiziţionăm cerealele în regiunile din nord-vestul R.S.F.S.R....

ÎN PREZENT avem posibilitatea de a reduce, iar pe viitor, pe măsura dezvoltării producţiei cerealiere în celelate regiuni ale ţării...

REGIUNILE Ucrainei, Caucazului de nord şi ale ţinuturilor centrale de cernoziom au fost timp îndelungat principalul grăinar al ţării.

DEZVOLTîND prin toate mijloacele forţele de producţie din răsăritul ţării noastre, trebuie să folosim în deplină măsură posibilităţile existente pentru lărgirea producţiei în regiunile părţii europene a U.R.S.S.

ÎN CURSUL septenului se vor întări considerabil baza de materii prime şi cea energetică a părţii europene a U.R.S.S. Zăcămintele foarte bogate de petrol şi gaze dau posibilitatea de a se reorganiza balanţa combustibilului...

PE BAZA petrolului şi gazelor, folosite ca materii prime, se prevede crearea în multe regiuni, îndeosebi în regiunile Volgăi, a unei puternice industrii de sinteză organică.

SE PREVEDE o largă folosire a mineralelor de fier ale anomaliei magnetice de la Kursk şi bazinului de minere de fier din Krivoi-Rog...

SE PREVEDE de asemenea folosirea mai deplină a resurselor naturale şi a braţelor de muncă din agricultură prin îmbunătăţirea specializării producţiei agricole...

SARCINILE dezvoltării economiei naţionale a ţării în cursul septenului impun necesitatea îmbunătăţirii planificării economiei naţionale. Planificarea noastră trebuie să prevadă continua specializare şi dezvoltare complexă economică...

CONSTITUIREA regiunilor economico-administrative a făcut ca legăturile economice să fie mai raţionale atât în interiorul regiunilor, cit şi între ele, şi a avut în întreaga ţară o mare eficacitate economică.

UNIUNEA Sovietică este un stat socialist multinational, bazat pe prietenia unor popoare egale în drepturi, unite prin aceeaşi voinţă şi năzuinţă de a pasi neabătut înaintea pe calea construcţiei comuniste.

ÎN PLANURILE NOASTRE ESTE CLAR EXPRESIMATĂ POLITICA NAŢIONALĂ LENINISTĂ, CARE ASIGURĂ TUTUROR POPOARELOR LARGI POSIBILITĂŢI PENTRU O DEZVOLTARE MULTILATERALĂ A ECONOMIEI ŞI CULTURII.

ÎN TEZELE cu privire la cifrele de control sint expuşi principalii indexi ce caracterizează dezvoltarea economiei naţionale în ţoste republicile unionale. Ele s-au bucurat de sprijinul şi aprobarea deplină a oamenilor muncii din aceste republici.

ÎN PLANUL septenal se prevede, pe de o parte, folosirea cit mai eficace a resurselor din republici şi pe de altă parte se asigură o justă imbinare a intereselor fiecărei republici şi ale Uniunii Sovietice în general.

ESTE sarcina noastră de a desfăşura şi mai larg educaerea oamenilor muncii în spiritul internaţionalismului proletar şi al patriotismlui sovietic.

TRĂBIE să se pună capăt, tovarăşi, înfăptuirea planurilor de dezvoltare a industriei, agriculturii şi transporturilor, îndeplinirea programului de construcţii în cursul planului septenal...

ÎN LEGĂTURĂ cu dezvoltarea producţiei sociale, va creşte şi mai mult importanţa economisirii de materiale şi de cheltuielă de muncă, se impune mobilizarea la maximum a rezervelor interne ale economiei naţionale.

ÎNDEPLINIREA cu succes a sarcinilor de plan este indisolubil legată de necesitatea îmbunătăţirii considerabile a activităţii economice în toate domeniile.

ÎN ŢARA noastră, unde izvorul acumulărilor în vederea reproductiei largite îl constituie acumulările interne ale economiei, lupta pentru un regim sever de economii capătă o însemnătate deosebită.

DE ACEEA ESTE vorba de a se organiza o campanie care să fie cu adevărat un întregul popor, o campanie împotriva oricăror manifestări de lipsă de spirit gospodăresc...

LA ÎNTOCMIREA planului septenal s-a prevăzut ca el să poată fi îndeplinit fără suprinzătoare. Pentru ce s-a procedat astfel? Pentru că în condiţiile unui plan extrem de încercat...

ACEASTA VA CREA condiţii favorabile pentru o dezvoltare planică a tuturor ramurilor economiei naţionale.

SE ŞTIE că în 1932, ultimul an al primului plan cincinal, o creştere de 1 la sută a producţiei industriale reprezenta, în reţreurile actuale, aproximativ 800 milioane ruble;

CA URMARE, statul va avea acumulări suplimentare de zeci şi sute de miliarde de ruble. Ele vor constitui o importantă rezervă în mîinile statului...

EXPERIENŢA construcţiei socialiste din ţara noastră întrecerea întregului popor şi entuziasmul în muncă al maselor ne însuşiă deplină încredere că şi noul nostru plan va fi nu numai îndeplinit ci şi depăşit.

CONSTRUCŢIA socialiste din ţara noastră întrecerea întregului popor şi entuziasmul în muncă al maselor ne însuşiă deplină încredere că şi noul nostru plan va fi nu numai îndeplinit ci şi depăşit.

CONSTRUCŢIA socialiste din ţara noastră întrecerea întregului popor şi entuziasmul în muncă al maselor ne însuşiă deplină încredere că şi noul nostru plan va fi nu numai îndeplinit ci şi depăşit.

CONSTRUCŢIA socialiste din ţara noastră întrecerea întregului popor şi entuziasmul în muncă al maselor ne însuşiă deplină încredere că şi noul nostru plan va fi nu numai îndeplinit ci şi depăşit.

CONSTRUCŢIA socialiste din ţara noastră întrecerea întregului popor şi entuziasmul în muncă al maselor ne însuşiă deplină încredere că şi noul nostru plan va fi nu numai îndeplinit ci şi depăşit.

CONSTRUCŢIA socialiste din ţara noastră întrecerea întregului popor şi entuziasmul în muncă al maselor ne însuşiă deplină încredere că şi noul nostru plan va fi nu numai îndeplinit ci şi depăşit.

CONSTRUCŢIA socialiste din ţara noastră întrecerea întregului popor şi entuziasmul în muncă al maselor ne însuşiă deplină încredere că şi noul nostru plan va fi nu numai îndeplinit ci şi depăşit.

CONSTRUCŢIA socialiste din ţara noastră întrecerea întregului popor şi entuziasmul în muncă al maselor ne însuşiă deplină încredere că şi noul nostru plan va fi nu numai îndeplinit ci şi depăşit.

Festivitatea înmînării medaliei „A 25-a aniversare a eroicelor lupte ale ceferiștilor și petroliștilor”

La Sfatul popular al Capitalei, a avut loc miercuri după-amiază, festivitatea înmînării medaliei „A 25-a aniversare a eroicelor lupte ale ceferiștilor și petroliștilor” unui număr de 224 tovarăși din orașul și regiunea București. La festivitate au luat parte tovarăși Gheorghe Stoica, secretarul Prezidiului Marii Adunări Naționale, Florian Dănilache, prim-secretar al Comitetului orășnesc București al P.M.R., Matei Nicolae, secretar al Comitetului regional București al P.M.R., Dumitru Diaconescu, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular al Capitalei precum și numeroși vechi muncitori ceferiști și petroliști.

Aninind distincțiile, tovarășul Gheorghe Stoica, în numele Prezidiului Marii Adunări Naționale, a felicitat călduros pe cei decorați arătând că aceste distincții sînt o expresie a dragostei cu care întregul nostru popor îi înconjoară pe luptătorii pentru cauza clasei muncitoare din țara noastră.

Printre cei decorați sînt tovarășii Constantin și Effimia David, părinții eroului clasei muncitoare Constantin David, Gheorghe Calcan, fost muncitor ceferist, vicepreședinte al Comitetului executiv al Sfatului popular al Capitalei, Petre Preoteasa și Dumitru Ștefănescu, maeștrii la Complexul C.F.R. „Grivița-Roșie”, Ștefan Stancu, țaran colectivizat din comuna Gruiu, raionul Oltenia.

În numele celor decorați a luat cuvîntul tov. Nicolae Bucurescu, pensionar fost muncitor ceferist, care a mulțumit pentru distincțiile acordate arătînd că foștii luptători din februarie 1933 își iau angajamentul de a contribui cu toate puterile lor la construirea cîm mabinică a socialismului în patria noastră.

Miercuri, la Sfatul popular regional Timisoara a avut loc solemnitatea decorării a 33 de vechi muncitori ceferiști cu medalia „A 25-a aniversare a eroicelor lupte ale ceferiștilor și petroliștilor”.

Printre cei decorați se află muncitorul Iosif Gașpar, pensionar, maestrul Gh. Cornuț, lăcătușul Gh. Rambu, turnătorul Iosif Jung, pensionar, montatorul Gh. Opincaru și alții.

Intre 12-17 august va avea loc în țara noastră Conferința Consiliului internațional de muzică populară.

La Ministerul Învățămîntului și Culturii a avut loc miercuri o sesiune de lucru pentru organizarea în țara noastră, în vara acestui an, a celui de 12-a conferință a Consiliului internațional de muzică populară, unul dintre organisme specializate ale U.N.E.S.C.O.

După o scurtă prezentare a activității Consiliului internațional de muzică populară, creat în anul 1947, de Virgil Florea, director general al artelor din Ministerul Învățămîntului și Culturii, a arătat că cea de a 12-a conferință va avea loc la Sinaia între 12-17 august, sub auspiciile Institutului de folclor din R. P. Romînia și a comisiei naționale a R. P. R. pentru U.N.E.S.C.O.

Pe ordinea de zi: „Legătura dintre muzică și text în cîntecul popular”, „Legătura dintre mișcare, mu-



Trei tineri colectiviști, membri ai brigăzilor artistice de agitație a cîmînului cultural din comuna Dragalina, raionul Căldrăși, regiunea București, prezintă la microfonul stației locale de radiodifuziune unul din cîntecule compuse de ei.

NOTE

Lemn... dar nu de mină

Din lemn se fac mese, scaune, chibrituri, penare pentru școlari și felurite alte obiecte. Într-un cuvînt, lemnul e un material indispensabil. Dar există și lemn pe care întreprinderea carboniferă Doicești îl plătește cu bani acri, fără a căpăta de pe urma lui foloasă măcar... doi bani. La mină s-au adunat timp de vreo opt ani, peste 200 m.c. lemn care nu s-a putut utiliza, căci în ultimele patru zile, care nu po-

te fi însă folosit pentru armarea galeriilor, după toate regulile, deși este de o calitate bună, trimis mereu în fabrica textilă „Traian Vuia” din Iași.

Alte întreprinderi din raion, de pildă, fabrica textilă „Traian Vuia”, trimit mereu lemn în fabrica textilă din Iași. Într-un cuvînt, lemnul este un material indispensabil. Dar există și lemn pe care întreprinderea carboniferă Doicești îl plătește cu bani acri, fără a căpăta de pe urma lui foloasă măcar... doi bani. La mină s-au adunat timp de vreo opt ani, peste 200 m.c. lemn care nu s-a putut utiliza, căci în ultimele patru zile, care nu po-

Piine de Craiova

Mulți dintre muncitorii de la întreprinderea de panificație din orașul Craiova își dau osteneala să facă piine de calitate. În ultim timp, pe piața orașului au apărut și sortimente de lipii, batoane etc.

Consumatorii craioveni au semnalat însă că adeseori piinea din făină integrală este aridă, că uneori nu este bine coaptă, iar altelei este arsă.

Ce învâlmășește calitatea piinii la Craiova? Au fost cazuri cînd, din pricina aprovizionării defectuoase, s-a făcut „economic” de dădărie, ori cînd s-a făcut „economic” în fața pierderii calității dădăriei.

Deficiențe au fost și mai sînt, de asemenea, în depozitarea și transportul piinii. De multe ori piinea integrală, după ce a fost scoasă din cuptor, în loc să fie acoperită în rașuri pentru a se răci, e așezată gramădă. În felul acesta, piinea se umezește și se înmușcă.

De asemenea, transportul piinii la centre se face în țări mari, de sute de piine. Cu puțin timp în urmă din fosta întreprindere regională de panificație și moara „Dobrogeanu Gherea” s-a format o singură întreprindere, subordonată sfatului popular orășnesc, iar secțiile de panificație din raioane au fost trecute sfaturilor raionale.

Piinea este acum de calitate mai bună. Se cer, totuși, o serie de măsuri pentru ca lipsurile să fie înlăturate, încă în procesul de producție. Numai astfel marca scrisă la fabricii „Piine de Craiova” — va garanta calitatea.

TELEGRAMME EXTERNE

Succesul maestrului George Georgescu în Italia

ROMA 28 (Agerpres). — În cadrul turneului întreprins în Italia de dirijorul George Georgescu artist al poporului din R. P. Romînia, după-amiază zilei de 27 ianuarie a.c. a avut loc la Roma cel de-al doilea concert al orchestrei R.A.I. Programul a cuprins „Simfonia a II-a” de Hacıaturian, „Rapsodia în re major” de George Enescu, și „Ucenicul vrăjitor” de Paul Ducas.

Concertul a avut loc sub patronajul Asociației culturale pentru studenți „Azimuz” și a fost în întregime radiodifuzat. Prima parte a concertului cuprinzînd „Simfonia a II-a” de Hacıaturian a fost transmisă și de posturile de televiziune din întreaga Italie. Concertul s-a bucurat de un mare succes.

Dirijorul George Georgescu va călători în Italia pentru a se îndrepta spre Cehoslovacia, unde va dirija Filarmonica cehă din Praga.

Sub steagul păcii și socialismului

Declarația comună a guvernelor R. P. Chineze și R. D. Germane

PEKIN 28 (Agerpres). — Agenția China Nouă transmite textul Declarației comune a guvernelor R.P. Chineze și R. D. Germane.

Trecînd în revistă relațiile chino-germane și problemele internaționale de interes comun, Declarația subliniază că de la vizita delegației guvernamentale a R.D. Germane făcută în China în decembrie 1955, în balanța forțelor mondiale s-a petrecut o uriașă schimbare în favoarea forțelor păcii și socialismului, Cîtrele planului septenar publicate de Uniunea Sovietică și lansarea rachetei cosmice au dovedit odată mai mult superioritatea sistemului socialist. Declarația subliniază de asemenea succesele obținute de mișcările naționale de independență din Asia, Africa și America Latină. Declarația scoate în evidență criza economică care frîmțea lumea capitalistă, precum și ascuțirea contradicțiilor dintre țările capitalistice.

Cele două părți, se spune în Declarație, exprimă fermul lor sprijin acordat propunerilor Uniunii Sovietice în problema unei conferințe la nivel înalt, a dezarmării și interzicerii armelor și experimentelor cu arma atomică. Cele două părți condamnă acțiunile S.U.A. și autorităților Vietnamului de Sud de sabotare a acordurilor de la Geneva privind restabilirea păcii în Indochina, precum și sabotarea de către S.U.A. și autoritățile Coreei de Sud a rezolvării pașnice a problemei coreene.

Cele două părți consideră că încheierea unui tratat de pace cu Germania ar avea o importanță uriașă pentru destinderea încordării internaționale. Guvernul R.P. Chineze declară cu fermitate că va considera orice atac imperialist ca un atac împotriva întregului lagăr socialist și că va acorda tot sprijinul său R.D. Germane pentru a respinge un asemenea atac.

Cele două părți, conținut Declarația, condamnă planurile S.U.A. privitoare la menținerea „cilor două Chine”. Guvernul R.D. Germane își reafirmă deplinul său sprijin acordat guvernului chinez în ce privește cererea de retragere a forțelor agresive americane din Taiwan și strimtoarea Taiwan.

Cele două părți au căzut de acord asupra inițierii unui consult general al R.D. Germane la Shanghai și a încheierii unui tratat de comerț și navigație. De asemenea cele două părți vor să încheie în 1959 un acord comercial și vor încheia un acord comercial pe termen lung.

Cele două părți și-au reafirmat hotărîrea de a întări neobosit solidaritatea lagărului socialist și de a continua lupta împotriva revizionismului contemporan, incompatibil cu marxism-leninismul.

În încheiere cele două părți își afirmă convingerea că convorbirile dintre conducătorii celor două țări vor contribui la întărirea lagărului socialist și la apărarea păcii mondiale.

„Unita” despre sărbătorirea Centenarului Unirii Țărilor Romîne

ROMA 28 (Agerpres). — Ziarul italian „Unita” publică în numărul său din 27 ianuarie a.c. un articol intitulat „România aniversază centenarul unității naționale”.

Articolul relatează despre sesiunea jubiliară a Marii Adunări Naționale și despre cuvîntarea rostită de tovarășul Chivu Stoica cu acest prilej. De asemenea, articolul se ocupă de sesiunea Academiei R. P. Romîne închinată aniversării Centenarului Unirii Țărilor Romîne.

Populația din Dortmund nu vrea baze pentru rachete!

BERLIN 28 (Agerpres). — Pe adresa organelor locale din Dortmund (R. F. G.) continuă să seosească declarații de protest ale populației împotriva construirii unei baze engleze de arme rachetă în apropierea orașului. Potrivit relațiilor presei germane, lucrările de construcție au început. Conducerea organizației din Dortmund a Sindicatului lucrătorilor din instituțiile comunale, transporturi și comunicații a adoptat o declarație de protest în numele a 20.000 de membri ai sindicatului. Instalațiile pentru lansarea rachetelor, se spune în declarație, prezintă o primejdie serioasă pentru viața populației orașului.

O declarație asemănătoare au adresat membrii organizației P.S.D.G. din Dern, regiunea Dortmund.

Organizația Sindicatului minerilor din Hückarde, regiunea Dortmund, a adresat conducerei centrale a acestui sindicat o rezoluție în care se propune să se organizeze un referendum în toate minele din regiunea Dortmund, împotriva instalării de baze pentru rachete.

Hagemann: Politica „de pe poziții de forță” a suferit un faliment

BERLIN 28 (Agerpres). — Agenția A.D.N. anunță că, luînd cuvîntul la Kassel (R. F. Germană) în cadrul adunării organizației „Crestinii împotriva primejdiei unui război atomic”, prof. Hagemann, fruntaș al vieții publice și publicist din Germania occidentală, a subliniat necesitatea tratativelor dintre cele două state germane la baza cărora trebuie să fie proiectul sovietic al Tratatului de pace cu Germania. Politica „de pe poziții de forță”, a arătat el, a suferit un faliment, și astăzi nu există o altă cale în afara tratativelor.

Referindu-se la problema Berlinului, prof. Hagemann a declarat că actualul statut al Berlinului este inacceptabil și că este necesar să se găsească o rezolvare a problemei Berlinului. În această ordine de idei Hagemann s-a pronunțat pentru retragerea tuturor trupelor de ocupație din Berlin.

El a subliniat de asemenea schemata stării de spirit care s-a observat în rîndurile opiniei publice din Germania occidentală și a arătat că acest lucru este dovedit de protestul populației din Dortmund împotriva staționării pe teritoriul orașului a unităților militare engleze înarmate cu rachete atomice. Acest protest s-a dovedit a fi atât de puternic încît pînă și guvernul landului Renania de nord-Westfalia a fost nevoit să se alature.

Conferința de presă a lui Dulles

WASHINGTON 28 (Agerpres). — TASS, Secretarul de stat Dulles, luînd cuvîntul la 27 ianuarie la o conferință de presă, s-a rețelit la problema germană. Dulles a declarat din nou că „alegerile libere” nu sînt singura cale pentru realizarea reunificării Germaniei. Totuși el a respins propunerea cu privire la crearea unei confederații a celor două state germane. Dulles a afirmat că propunerile referitoare la crearea unei confederații a celor două state germane și semnarea Tratatului de pace cu Germania ar fi îndreptate nu spre unificarea Germaniei ci spre permanentizarea scîndurii ei.

Dulles a lăsat să se înțeleagă că în răspunsul lor la nota sovietică din 10 ianuarie Statele Unite vor insista asupra examinării pe „larg” a problemei germane fără ca aceasta să fie limitată de problema semnării Tratatului de pace cu Germania.

Primul acord comercial între R. P. Bulgaria și Indonezia

DJAKARTA 28 (Agerpres). — La 26 ianuarie, la Djakarta a fost semnat primul acord comercial între Indonezia și Republica Populară Bulgaria. În cadrul acordului Indonezia va exporta în Bulgaria cauciuc, ceai, cupru, cafea, cherestea, mîrodenii, ulei de palmier și altele produse. În schimb Bulgaria va livra Indoneziei mașini și utilaje, metale feroase, mașini agricole, medicamente etc. Acordul a fost încheiat pe baza principiului de egalitate și avantaj reciproc.

Brutalitățile trupelor britanice în Cipru

NICOSIA 28 (Agerpres). — Agenția France Presse relatează că Asociația medicilor ciprioți-greci a adresat în ziua de 27 ianuarie un memoriu guvernatorului insulei Cipru, Hugh Foot, în legătură cu brutalitățile comise în ultimele trei zile de soldații britanici în satul Agros din Cipru. În memoriu se arată că numeroși medici care au mers la Agros au constat că mai mult de 30 de persoane sînt grav rănite ca urmare a faptului că au fost brutalizate de soldați britanici.

Protestînd împotriva terorii la care s-au dat forțele polițienești britanice din Cipru, în memoriu se arată: „Sîntem siguri că mulți englezi cinstiți s-ar rușina de brutalitățile comise de soldații britanici în Cipru”.

În plină dezvoltare economică și culturală

Iași — bătălna cetate a Moldovei — a găzduit zilele trecute conferința regională de partid. Delegații, veniți din toate raioanele și orașele regiunii, au adus cu ei frumuseți puternice al vieții noi care se construiește pe mealegruile regiunii Iași.

În anul regimului de democrație populară au fost construite importante întreprinderi industriale, printre care fabrica de rulmenți de la Birlad și fabrica de antibiotice din Iași; au fost puternic dezvoltate unele vechi întreprinderi, printre care „Țesătura” Iași și Atelierele C.F.R. În cadrul conferinței regionale de partid a fost relevat faptul că majoritatea întreprinderilor din regiune și-au îndeplinit și depășit sarcinile de plan. Rezultate deosebite a obținut colectivul întreprinderii „Țesătura” Iași, care atînt în 1957, cît și în 1958 și-a depășit cu mult sarcinile de producție, dînd peste plan 2.000.000 m.p. țesături și 190.000 kg. fire. Pentru rezultatele obținute, colectivul acestei întreprinderi a primit de două ori consecutiv drapelul de întreprindere în frunză pe ramură — semestrul II 1957 și semestrul I 1958.

Din darea de seamă și din discuțiile care au avut loc în cadrul conferinței a reieșit că în ultimii doi ani i crescut simțitor competența organizațiilor de partid în conducerea economiei. Comitetul regional — cu ajutorul comisiei economice — a analizat cu regularitate îndeplinirea planului de producție în principalele întreprinderi și a ajutat organizațiile de partid din întreprinderi să-și îmbunătățească munca, să folosească mai bine dreptul de control asupra conducerii întreprinderii.

În ultimul timp noi am primit un ajutor prețios din partea comitetului regional de partid — a spus, printre altele, tov. Ion Panait, secretarul comitetului de partid de la Atelierele C.F.R. Iași: „Primul secretar al comitetului regional de partid a venit de cîeva ori în întreprinderea noastră, nu în vizită, ci pentru a da ajutor efectiv în rezolvarea problemelor.”

Participanții la conferință au socotit ca pozitiv faptul că marea majoritate a delegaților care au vorbit despre problemele industriei au rămas — în lumina hotărîrilor plenare din noiembrie 1958 a C.C. al

rebuturi admise. Ar fi mai bine ca rebutul în sine să nu fie admis”.

Cu mult spirit de răspundere au fost dezbătute problemele legate de îmbunătățirea muncii pe șantierelor de construcții, reducerea pretului de cost al locuințelor, dezvoltarea industriei locale și a cooperativelor meșteșugărești etc. În toate aceste domenii, regiunea Iași are încă mari rezerve, care trebuie puse în valoare în vederea dezvoltării economice a regiunii.

Delegații la conferința regională de partid Iași au acordat o mare atenție muncii politico-organizatorice desfășurate de către comitetul regional, comitetele raionale și organizațiile de bază pentru dezvoltarea și consolidarea sectorului socialist al agriculturii. Datorită faptului că în ultimii doi ani, comitetul regional și comitetele raionale de partid au acordat o mai mare atenție întăririi organizațiilor de bază de la sate, au fost obținute succese deosebite în transformarea socialistă a agriculturii. Din cele nouă raioane ale regiunii, cinci au fost în întregime colectivizate — Murgeni, Negrești, Vaslui, Huzi și Birlad. În prezent în regiunea Iași sînt 206 gospodării colective și 1.007 întovărășiri agricole, în care muncesc 154.654 familii de țărani muncitori.

— Cînd mă pregăteam să vin la conferință, am stat de vorbă cu un mare număr de colectiviști de-aici noștri, cerîndu-le sfatul ce să spun acum — arăta tov. Adrian Popovici, președintele gospodăriei colective din Chiscăreni, raionul Huzi. — Spune că mulțumim partidului fiindcă ne-a deschis ochii și ne-a luat sîrăcia din spinare” — m-a luat îndemnat el. Și să vă spun acum cum trăim noi. Comuna noastră are cinci sate și în fiecare din ele avem câte o gospodărie colectivă. Toate la un loc cuprind aproape trei sferturi din populația comunei. Cei alți țărani muncitori văd ce recolte obținem noi, cum trăim și de aceea vin tot mai mulți la gospodăria colectivă. În anul trecut gospodăria noastră colectivă a obținut o recoltă de grîu cu 800 de kg. mai mult la ha. decît media în sectorul individual. După constituirea de la Constanța, organizația noastră de bază a îndrep-

lăra o puternică dezvoltare. Au fost create noi institute de învățămînt superior și numeroase laboratoare de cercetări științifice. În ultimii doi ani pentru studenții țesători s-au construit încă două școlări noi, moderne, cu cîte 300 de locuri de învățare. În prezent pentru studenții se construiesc o nouă cantină, cu sală de mese bine amenajată, precum și un bloc cu 28 de apartamente pentru cadrele didactice.

La Iași își desfășoară activitatea numeroase instituții de cultură: teatre, operă, bibliotecă, muzee; există publicații ale unitunilor de creație și ale institutelor de cercetări etc. Era firesc deci ca în cadrul conferinței regionale să se acorde atenția cuvenită activității acestor instituții.

Mai mulți delegați, printre care tovarășii Ion Creangă, rectorul universității „Al. I. Cuza”, Cristofor Simionescu, rectorul Institutului politehnic, și Gheorghe Crețeanu, prorector la Institutul de medicină, au spus că au primit un puternic ajutor din partea comitetului regional de partid în întărirea legăturilor dintre învățămînt, cercetarea științifică și problemele actuale, practice ale construcției socialiste. Din inițiativa comitetului regional de partid au fost formate comitete de profesori și cercetători științifici care au studiat procesele de producție la fabrica de antibiotice, la „Țesătura”, la fabrica de rulmenți, pe șantierelor de construcții și în transporturi etc. Alte colective de oameni de știință au studiat probleme legate de consolidarea sectorului socialist al agriculturii, aprovizionarea cu apă a orașului Birlad, electrificarea sateelor pe baza conectării la rețelele de înaltă tensiune, construcții de drumuri din pămînt stabilizat etc.

Comitetul regional de partid a dat o mai mare atenție felului cum se face pregătirea profesională și educația cetățenească a studenților. Organizațiile de bază din învățămîntul superior au fost ajutate să analizeze un număr de cursuri, să îmbunătățească activitatea cadrelor de științe sociale și să desfășoare o bogată activitate cultural-educativă în rîndurile studenților. Delegații au subliniat că la aceasta a contribuit mult și faptul că în ultimul timp comitetul regional de partid s-a ocupat îndeaproape de organizarea și conducerea studiilor marxism-leninismului de către cadrele didactice. Delegații au arătat însă, pe drept cuvînt, că ceea ce s-a făcut pînă acum este doar un început, că mai sînt încă multe de

Prima conferință regională de partid Iași

de minune nu a făcut altceva decît să vorbească generalități, sau în cel mai bun caz să se laude cu rezultatele obținute. Nici un cuvînt despre lipsurile care mai există în întreprinderi (procentul ridicat de rebuturi, munca în asalt), nici un cuvînt despre felul cum înțelege să organizeze munca pentru îndeplinirea sarcinilor ce revin întreprinderii în anul 1959. Întrebă despre aceste lucruri, a dat un răspuns confuz, care nu a mulțumit pe delegați.

Lucrurile au fost clarificate de tov. Gheorghe Crăciun, secretarul comitetului de partid de la fabrica de rulmenți din Birlad. Acesta a arătat în conferință că încă din momentul primirii sarcinilor de plan pe anul 1959, directorul întreprinderii, influențat de unele cadre tehnico-administrative, s-a situat pe o poziție nejustă afirmînd că unii indici de plan — creșterea productivității muncii, reducerea procentului de rebuturi și scăderea prețului de cost — nu pot fi realizate. Dezbaterea de partid și în grupele sindicale a dovedit însă — pe baza propunerilor și angajamentelor muncitorilor — că îndeplinirea sarcinilor de plan la un deșeu arătat mai sus este pe deplin realizabilă, deoarece în întreprindere există mari rezerve nefolosite. Delegații la conferință au aplaudat cînd secretarul comitetului de partid a redat cuvîntele unui muncitor din întreprindere: „Directorul nostru se abate să obțină un procent mare de

Lucrările celui de al XXI-lea Congres extraordinar al P. C. U. S.

(Urmare din pag. 1-a)

reșele lor sint aceleași. Prietenia acestor țări este veșnică și de nezdruncinat.
Imperialiștii din S.U.A. și revizionii iugoslavi contemporani caută să zdruncine unitatea care există între U.R.S.S. și China, a spus Ciu En-lai, dar toate încercările lor sint ză-

Mesajul adresat Congresului de C. C. al P. C. Chinez

In numele întregului popor chinez și al tuturor membrilor Partidului Comunist Chinez, se spune în mesajul de salut, C. C. exprimă marelui Partid Comunist al Uniunii Sovietice și marelui popor sovietic respectul său sincer și profund.

In mesajul de salut se arată că în perioada ce a trecut de la Congresul al XX-lea al P.C.U.S. poporul sovietic, sub conducerea justă a C.C., în frunte cu tovarășii Hrușciiov a obținut un șir întreg de succese uriașe în construcția comunistă și a adus o contribuție însemnată la cauza unirii stelelor și popoarelor iubitoare de pace din întreaga lume în lupta comună pentru asigurarea păcii și prevenirii unui război. Lansarea cu succes a rachetii cosmice a demonstrat încă o dată că știința și tehnica sovietică au și atins culmi strălucite.

Înfrățirea planului septenal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. se subliniază în mesajul de salut, va pune o bază înaltă materială și spirituală pentru trecerea spre comunism în U.R.S.S. și va imbogăți tezaurul marxism-leninismului cu valoroasă experiență a construirii comunismului. Totodată, înfrățirea acestui plan și cu cea a noii schimbare a raportului de forțe în lume și va favoriza și mai mult cauza nobilă și păcii generale și a progresului omenirii.

Mărețul plan septenal, se spune în mesajul de salut al C.C. al Partidului Comunist Chinez, constituie o nouă dovadă a superiorității incomparabile a socialismului asupra capitalismului, a inevitabilității victoriei socialismului asupra capitalismului în întreaga lume.

In mesaj se arată mai departe că poporul sovietic a constituit întotdeauna un exemplu glorios pentru proletariatul și pentru oamenii progresiști din întreaga lume. Sintem convinși, se spune în mesajul de salut că proletariatul și oamenii progresiști din întreaga lume, însușișii de Congresul al XXI-lea al P.C.U.S., vor lupta cu și mai multă fermitate pentru cauza mărețului și păcii și a progresului general.

In mesaj se subliniază că în intervalul care s-a scurs de la constituirea ALEKSEI KOSIGHIN, membru supleant al Prezidiului C. C. al P. C. U. S., s-a ocupat în cuvințarea sa de problemele dezvoltării industriei ușoare și alimentare și ale creșterii considerabile a producției bunurilor de consum popular. El a amintit că producția globală a industriei ușoare a U.R.S.S. trebuie să fie aproximativ 50 la sută.

darnice. U.R.S.S., China, toate țările de democrație populară sint unite și vor merge neabătut cu pași siguri pe drumul larg al comunismului.
Ciu En-lai a citit apoi mesajul de salut adresat Congresului al XXI-lea al P.C.U.S. de către C.C. al Partidului Comunist Chinez. Mesajul este semnat de președintele C.C. al P.C. Chinei, Mao Tze-dun.

de la Moscova ale reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești, care au avut loc în 1957, coeziunea lărgărilor socialistă, în frunte cu U.R.S.S. și unitatea mișcării comuniste internaționale, al cărei centru este P.C.U.S., s-au întărit considerabil. Acest fapt s-a manifestat atât în domeniul apărării și dezvoltării marxism-leninismului, cât și în perioada reciproc în desfășurare cu avânt a luptei noastre, în ceea ce am învățat unii de la alții și am făcut schimb de experiență. Deși prin planurile lor sumbre imperialiștii și revizionii contemporani se mai străduiesc să submineze solidaritatea internațională a proletariatului, planurile lor vor suferi, ca și până acum, un eșec rusinos.

Socialismul, se spune în mesajul de salut, mișcarea pentru independența națională, sprijinită de forțele socialismului, și lupta pentru apărarea păcii în întreaga lume s-au unit într-un întreg de neastăvilit. Sistemul colonial al imperialismului se destramă tot mai mult, se adâncește treptat dezbinarea în cadrul acestui lagăr. Zvicorările agendei imperialiștilor și ale tuturor reacționarilor nu îi pot salva de la pierirea lor definitivă.

Poporul chinez, se spune mai departe în mesaj, sub conducerea Partidului Comunist Chinez, privind înaltă construirea socialismului după principiul mai mult, mai repede, mai bine, mai economic. În urma victoriei fără precedent, raportate în ultimii ani în construcția economică și culturală a Chinei, s-a întărit și mai mult încrederea poporului chinez în posibilitatea dezvoltării accelerate a construcției socialiste.

Poporul chinez, se subliniază în mesaj, primește în permanență ajutorul și sprijinul frățesc al U.R.S.S. în opera de construire și de apărare a țării sale. În salut este exprimată recunoștința fierbinte a întregului popor chinez față de poporul sovietic, de guvernul sovietic și de Partidul Comunist al Uniunii Sovietice.

Încheierea mesajului urează spor la muncă Congresului al XXI-lea și noi și mărețe victorii Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Kosighin a analizat amănunțit în legătură cu aceasta problemele rentabilității producției, ale construcției de noi întreprinderi și ale extinderii întreprinderilor existente de industrie ușoară și alimentară.

Kosighin a citat printre altele date care privesc dezvoltarea pescuitului și industriei pescelui. În prezent, a spus el, consumul produselor de pește pe cap de locuitor

este de 8,5 kg. pe an. În 1965 această cifră trebuie să sporească la 12-13 kg. depășind astfel nivelul din S.U.A. La aceasta va contribui mărire a ratei de pescuit a U.R.S.S.

Kosighin a spus că lansarea la apă a noii baze de vânătoare de balene „Sovetskaiia Ukraina”, cu un deplazament de 44.000 tone, este o mare victorie o constructorilor navali sovietici.

Pentru sporirea în Uniunea Sovietică a producției de țesături, confecții, încălțăminte și altor bunuri de consum popular a spus vorbitorul, este extrem de necesar introducerea și mai grabnică a tehnologiei noi, a masinelor noi, mai productive, a materialelor prime noi.

În următorii șapte ani, a subliniat el, întreprinderile industriei ușoare și alimentare vor fi construite mai ales în noile regiuni economice din Asia Centrală, Kazahstan, în Ural și Siberia. Se proiectează amplasarea întreprinderilor alimentare îndeosebi în regiunile rurale, mai aproape de sursele de materii prime.

Perspectivile planului septenal, a subliniat Kosighin, mobilizează pe toți oamenii sovietici. Planul pe 7 ani, a spus el, constituie o nouă etapă măreț în dezvoltarea economică a Uniunii Sovietice.

KIRIL MAZUROV, prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist din Bielorusia, în cuvintele sale ca, într-un termen istoric scurt, Uniunea Sovietică a obținut succese uriașe și împreună cu țările lagărului socialist formează acum un puternic front al păcii care frinează forțele imperialismului.

Linia adoptată de Congresul al XX-lea, și îndeplinirea sarcinilor trasate de congres se bucură de sprijinul fierbinte al întregului popor sovietic, a declarat Mazurov. Numai grupulețul jalnic al fracționistilor care a fost demascat, a încercat să împiedice aceasta.

Măsurile înfaptite de partidul comunist și bazele pe principiile economiei naționale leniniste, a subliniat vorbitorul, au contribuit la întărirea prieteniei dintre popor și la dezvoltarea republicilor naționale. Mazurov a făcut cunoscut că în cei 13 ani care au trecut după el cel de al doilea război mondial volumul producției industriale a crescut în Bielorusia de 10 ori și a depășit nivelul antebelic de aproape 3,5 ori. Mazurov a declarat că, examinând tezele raportului lui N. S. Hrușciiov cu privire la cifrele de control ale dezvoltării economice naționale a U.R.S.S. pe anii 1959-1965.

Următorii Congres al XXI-lea Congres al Partidului Comunist din Bielorusia l-a aprobat în unanimitate. În cuvintarea sa, rostită în cadrul congresului, Mazurov a făcut o serie de propuneri. Printre altele, a spus el, este necesar să se precizeze prevederile cu privire la electrificarea republicii, astfel încât Bielorusia să fie mai bine asigurată cu energie electrică.

Mărețul program de construire a comunismului în Uniunea Sovietică, a spus în continuare Mazurov, bucură pe toți oamenii sovietici, pe toți prietenii noștri. Imperialiștii se

străduiesc să slăbească lagărul socialist, să ponească o piedică în calea mișcării comuniste și a dezvoltării economice și culturale a țărilor socialiste, să ponească o piedică în calea mișcării comuniste și a dezvoltării economice și culturale a țărilor socialiste.

Oamenii sovietici, a subliniat Mazurov, au primit cu multă bucurie și mîndrie declarația din raportul lui N. S. Hrușciiov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., că socialismul a învins în U.R.S.S. nu numai total, ci și definitiv. Nimic nu poate opri pe poporul sovietic din înaintarea lui spre comunism, a spus Mazurov.

Delegații la Congres au întipărit pe anplauze călduroase cuvintele rostită de WLADYSLAW GOMULKA, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

Fiecare Congres al partidului dv., a spus W. Gomulka, constituie un eveniment de seamă pentru întreaga mișcare muncitorească mondială și pentru întreaga omenire. Actualul Congres extraordinar atrage în jurul său o atenție deosebită a tuturor forțelor progresiste din lume ca un Congres care deschide o nouă etapă în construirea comunismului, în trecerea pașnică dintre socialism și capitalism.

Putem fi convinși, a declarat W. Gomulka, că poporul sovietic va îndeplini noul program de șapte ani al dezvoltării economice naționale și va constitui pentru binele propriu și pentru binele întregii omeniri o puternică bază tehnico-materială o comunismului.

Wladyslaw Gomulka a declarat că îndeplinirea planurilor de dezvoltare a Uniunii Sovietice constituie un factor creator, care accelerează dezvoltarea tuturor țărilor lagărului socialist. Prin dezvoltarea sa, fiecare țară a lagărului socialist înlesnește dezvoltarea tuturor celorlalte țări frățesti.

Referindu-se la politica internațională a U.R.S.S., W. Gomulka a declarat că întregul popor polonez sprijină într-un total promuncă Uniunii Sovietice în problema Berlinului și în problema încheierii Tratatului de pace cu Germania.

Delegația noastră, a spus în continuare W. Gomulka, a ascultat cu mult interes tezele expuse de raportul la Congresul al XXI-lea al P.C.U.S. cu privire la relațiile reciproce dintre partidele comuniste și dintre țările socialiste. Aceste teze au fost necesare și utile. Ele corespund pe deplin situației existente în mișcarea comunistă internațională, care a devenit o forță uriașă. Poziția expusă de tovarășii Hrușciiov va întări și mai mult mișcarea comunistă internațională, care se bazează pe principiile leniniste ale egalității, frăției, suveranității. A această poziție dă o lovitură neglijabilă revizionismului și marxism-leninismului.

Wladyslaw Gomulka a rostit cuvintele salutului la Congresul al XXI-lea al P.C.U.S. și a mulțumit congresului și tuturor colaborărilor din P.C.U.S. și Partidului Muncitoresc Unit Polonez, în cinstea prieteniei dintre toate popoarele.

După cuvintarea lui Wladyslaw Gomulka, ședința de dimineață a Congresului a luat sfîrșit.

tidului Comunist Francez, care a transmis delegaților la Congres salutul Partidului Comunist Francez și al Comitetului său Central, al clasei muncitoare și al maselor de oameni ai muncii din Franța. El a subliniat că Congresul al XXI-lea al P.C.U.S. se desfășoară în condițiile unor înfrățitoare victorii.

Jacques Duclos a relevat succesele țării sovietice în domeniul științei și tehnicii, lansind cu succes spre Soare planeta artificială, a declarat el. Oamenii sovietici au tradus în viață un vis de vecuri al omenirii, de a construi o nouă lume și o nouă creație a socialismului.

Raportul de forțe în lume, a declarat Duclos, s-a schimbat în favoarea sistemului socialist. Puterica țării sovietice împreună cu China populară și cu celelalte țări ale lagărului socialist reprezintă acum o forță gigantică.

In continuare, vorbitorul a prezentat în mod amănunțit situația actuală din Franța, dificultățile prin care trec oamenii muncitori francezi în condițiile măsurilor antidemocratice luate în țară. Duclos a vorbit despre activitatea Partidului Comunist Francez sublinind că acesta este credincios principii marxism-leninismului.

Asistind la minutul dv. Congres, a spus Duclos, în continuare, sintem pătrunși de o șă mai mare încredere în victoria măreței noastre cauze, ne mîndrim că sintem comunisti, luptători pentru comunism - speranță și viitorul întregii omeniri.

Trăiască Partidul Comunist al Uniunii Sovietice căruia întreaga mișcare comunistă mondială îi exprimă recunoștință și încredere. Trăiască invincibilă învătătură a marxism-leninismului, a spus în încheiere Jacques Duclos.

Au mai mult cuvintul ALEKSEI VOROSTUIN, și ALEKSEI LAJONOV, prim-secretari de comitate regionale ale P.C.U.S. Vorbitorii au relevat inițiativa și activitatea oamenilor muncitori în îndeplinirea sarcinilor trasate de planul septenal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959-1965, au făcut bilanțul succesorilor obținuți în perioada dintre cele două Congrese ale partidului de oamenii muncii din regiunile pe care le reprezintă.

ULTIMELE ȘTIRI • ULTIMELE ȘTIRI • ULTIMELE ȘTIRI • ULTIMELE ȘTIRI

DE PEȘTE NOTARE

Intreaga omenire își îndreaptă privirile spre Moscova

Uriășul ecoi internațional al lucrărilor Congresului al XXI-lea al P. C. U. S.

UN PLAN CUM N-A MAI CUNOSCUT LUMEA

BERLIN 28 (Agerpres). TASS. Păturile cele mai largi ale opiniei publice din R. D. Germană manifestă un interes uriaș și aprobă întrutotul lucrările Congresului P.C.U.S. Emisiunile posturilor de radio ale R. D. Germană încep de regulă cu știri despre Congres. Ziarele consacrară materialele Congresului cite 2-3 pagini. Ziarele publică expunerea raportului prezentat de N. S. Hrușciiov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S., sub următoarele titluri mari: „În 1966 producția industrială a țărilor socialiste va depăși producția industrială a întregii lumi capitaliste”. („Neues Deutschland”), „Mărețul program al construirii comunismului în U.R.S.S.” („Berliner Zeitung”). „Un plan cum n-a mai cunoscut lumea” („Junge Welt”) etc.

UN MARE EVENIMENT ÎN MIȘCAREA MUNCITOREASCĂ INTERNAȚIONALĂ

VARȘOVIA 28 (Agerpres). — Toate ziarele poloneze centrale din 28 ianuarie sint consacrate deschiderii Congresului P.C.U.S. Ziarele „Trybuna Ludu”, „Zycie Warszawy”, „Glos Pracy”, „Zolnier Wolnosci” și alte ziare publică în primele pagini dări de seamă asupra deschiderii Congresului, precum și numeroase fotografii. În titlu, ziarul „Sztandar Młodych” scrie: „Întreaga lume privește spre Moscova”; ziarul „Glos Pracy” subliniază: „Un mare eveniment în mișcarea muncitorească internațională”. Ziarul „Zolnier Wolnosci” scrie: „U.R.S.S. continuă să pousseă neapătut pe calea leninistă spre comunism, ea și-a întărit și mai mult puterea sa, și-a sporit prestigiul pe arena internațională.”.

LUCRĂRILE CONGRESULUI PE PRIMUL PLAN

TOKIO 28 (Agerpres) TASS: Intereșul față de lucrările Congresului al XXI-lea al P.C.U.S. este atât de mare în Japonia încît materialele cunoscute în presa japoneză pun pe planul al doilea toate celelalte știri din străinătate. Toate ziarele consacrară pagină și unele ziare chiar două pagini știrilor cu privire la lucrările Congresului. Ziarele publică o expunere amănunțită a raportului lui N. S. Hrușciiov și comentează pe larg planul septenal. Prezajaponeză acordă o deosebită atenție propunerii din raport cu privire la necesitatea creării unei zone de pace în Extremul Orient; aproape toate ziarele japoneze au publicat știri cu privire la lucrările Congresului sub titlul: „Uniunea Sovietică propune crearea unei zone de pace în Extremul Orient și în regiunea Oceanului Pacific”.

PUTERICA IMPRESIE ÎN ANGLIA

LONDRA 28 (Agerpres). — TASS. În Anglia raportul lui N. S. Hrușciiov la cel de-al XXI-lea Congres Extraordinar al P.C.U.S. a produs o mare impresie. Presa radioul și televiziunea acordă o mare însemnată planurilor de dezvoltare a Uniunii Sovietice pe următorii șapte ani.

Comparind prosperitatea tot mai mare a Uniunii Sovietice cu situația din Anglia ziarul „Daily Worker” scrie: „În timp ce în Anglia șomerii sint nevoiți să organizeze demonstrații de protest, oamenii muncii sovietici afiă de la Moscova de planuri care vorbesc despre folosirea integrală a capacității de producție în condițiile unui salariu maxim și în condițiile în care se creează mult timp liber oamenilor muncii”.

Pînă și ziarele burgheze sint nevoite să recunoască că în fața Uniunii Sovietice, care a dobîndit cu succese uriașe în dezvoltarea sa, se deschid perspective și mai grandioase. Comentînd raportul lui N. S. Hrușciiov, zia-

rul „News Chronicle” subliniază că dacă la începutul primului plan cincinal al U.R.S.S. „era vorba de milioane și chiar de... trilioane. Acum 37 de ani, scrie în continuare ziarul, conducătorii sovietici spuneau că U.R.S.S. este în urmă cu 50-100 de ani față de țările capitaliste înaintate. Acum însă, și sint convinși că nu este departe ziua cînd puterea industrială a Rusiei va fi cea mai mare din lume”.

Opinia publică engleză a fost surprinsă îndeosebi de perspectiva anulării Impozitului în Uniunea Sovietică. „Rusii făgăduiesc un stat fără impozite” — subliniază ziarul „Times” în titlul sub care și-a publicat articolul redacțional. „Daily Telegraph” scrie: „Hrușciiov făgăduiește o inflorire și această țară nici un fel de impozite”.

CE ÎNCERCĂ UNELE ZIARE AMERICANE SĂ TREACĂ SUB TĂCERE

NEW YORK 28 (Agerpres). — Ziarele „New York Times” și „New York Herald Tribune” publică pe primele pagini știri sosite de la corespondenții lor de la Moscova cu privire la deschiderea celui de-al XXI-lea Congres extraordinar al P.C.U.S. Spublică un rezumat al raportului lui N. S. Hrușciiov „Cu privire la cifrele de control de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959-1965”. O mare atenție se acordă capitolului privind politica externă, dar se vorbește foarte puț de scurte despre cifrele de control și trasăturile fundamentale ale planului septenal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S.

Ziarul „Daily Mirror” a eliminat din corespondența comentariul de la Moscova al agenției Associated Press toate datele preîntinare care caracterizează planul septenal.

Ziarul „New York Herald Tribune” subliniază că rămînera în urmă a S.U.A. față de Uniunea Sovietică în dezvoltarea armei teleghidrate este mult mai însemnată decît recunoștate Statele Unite.

DIN LUMEA CAPITALULUI

R. F. GERMANĂ: Prefurile urcă încotîrului

BONN 28 (Agerpres). — Presa vest-germană relatează despre o eventuală majorare a prețurilor în R. F. Germană. După cum scrie ziarul „Frankfurter Rundschau”, societățile electrice vest-germane au anunțat la 26 ianuarie o eventuală majorare a prețurilor la energia electrică. Ziarul „De Welt” anunță că, potrivit acordului realizat între societățile carboniferie și petrolifere și Ministerul Economiei al R.F. Germane, prețurile la combustibilul lichid se vor majora în medie cu 4 la sută.

Guvernul R.F.G. pregătește o lege cu privire la deslinșarea controlului asupra chiriilor. Potrivit relațiilor presei, în urma acestui fapt chiriile se vor majora în unele cazuri cu 40 la sută.

La 27 ianuarie ziarele au anunțat de asemenea despre majorarea în scurt timp a prețurilor la carne.

ANGLIA: Creșterea șomajului

LONDRA 28 (Agerpres). — La 27 ianuarie în Camera Comunelor parlamentară laburisti și-au exprimat neliniștea în legătură cu creșterea șomajului în țară.

„Astfel laburistul H. Wilson a arătat că mil de tineri și tinerce care au fermi pe școlă nu și pot găsi de lucru. El a adăugat că în ultimul timp în Lancashire au fost închise 400 de fabrici textile și că în industria textilă șomajul crește rapid.

SURTE ȘTIRI

N. S. HRUȘCIOV, PREȘEDINTELE CONSILIULUI DE MINISTRI AL U.R.S.S., A TRIMIS LUI GORDON SCHAEFER, PREȘEDINTELE COMITETULUI ENGLEZ PENTRU APARAREA PĂCII, un răspuns la adresa partizanilor păcii din Anglia adresată primului ministru al Marii Britanii, președintele S.U.A. și președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. În răspunsul său N. S. Hrușciiov arată că guvernul sovietic nu numai că nu se eschivează de la tratative, ci și-a asumă mai inițiativa în ce privește convocarea unei conferințe la cel mai înalt nivel. N. S. Hrușciiov își exprimă speranța că forțele păcii care se întîlesc mereu vor împiedica războiul.

PREȘEDINTELE ITALIEI, Gronchi, continuă consultările cu diferii oameni politici din țară în scopul rezolvării crizei de guvern. La 27 ianuarie Gronchi a primit pe Merzario președintele Senatului, pe Leone, președintele Camerei Deputaților, pe foștii președinți ai Adunării Constituante, Terracini și Saragat, precum și pe foștii președinți ai Senatului, Paratore și La Leopoldville au izbucnit noi tulburări. Trupe ale poliției au fost chemate pentru a împiedica mulțimea de africani indignați, care arincau cu pietre în automobilele colonizatorilor.

GUVERNUL BRAZILIAN a informat guvernul portughez că a hotărât să acorde azil politic generalului Humberto Delgado. Delgado s-a refugiat la alegeriile prezidențiale, a căruia alegere a fost împiedicată numai datorită falsurilor electorale ale guvernului Popular. Don Juan — Ilie Philite; Idiotul — M. Eminescu, 16 Februarie; Melba — Liberității, Lega mării — N. Bălcescu; Luna de miere — G. Cos-

În Argentina situația se menține încordată

BUENOS AIRES 28 (Agerpres). — TASS. După încetarea grevei generale care a avut loc între 18 și 22 ianuarie situația în Argentina continuă să rămîină încordată și în prezent continuă greva muncitorilor de la o serie de abatoarele frigorifere.

Poliția continuă descederile la sediile sindicatelor, face perchezii și arestează pe liderii mișcării sindicale. S-au efectuat numeroase concedieri.

Poliția continuă să ocupe sediul C.C. al Partidului Comunist din Argentina și sediile comitetelor raionale de partid din Buenos Aires. Pînă în prezent este interzisă apariția ziarelor partidului comunist „La Hora” și „Nuestra Palabra”. Forțele reacționare din țară se pronunță fășiș pentru interzicerea partidului comunist.

Situația în țară continuă să se complice în urma creșterii continue a scumpetel.

Ședința din după amiaza zilei de 28 ianuarie

După o pauză de două ore Congresul al XXI-lea al P.C.U.S. și-a reluat lucrările. În ședința de seară au continuat dezbaterile pe marginea raportului prezentat de N. S. Hrușciiov „Cu privire la cifrele de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959-1965”.

La dezbateri a luat cuvîntul NIKOLAI BELIAEV, prim secretar al C.C. al Partidului Comunist din Kazahstan. În cuvintarea sa, Nikolai Beliaev a subliniat că îndeplinirea planului septenal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. un rol de seamă revine Kazahstanului. Republica Kazah, a spus el, a devenit o regiune cu o industrie și o agricultură puternic dezvoltate.

Beliaev a citat date caracteristice dezvoltării Kazahstanului în ultimii ani. El a relevat că Kazahstanul, care în prezent ocupă al doilea loc (după Federația Rusă) în producția de cereale marfă, deține un loc de frunte în U.R.S.S. în producția de zinc, plumb, cupru și alte produse industriale.

În Republica Kazah, a subliniat vorbitorul, populația este de zece ori mai mică decît în Pakistan. În prezent, în Kazahstan se produce de 23 ori mai mult oțel, de 54 ori mai mult cărbune, de 20 ori mai mult energie electrică decît în Pakistan.

Planul septenal, a spus în continuare Beliaev, ține seama de interesele tuturor republicilor Uniunii Sovietice. Dezvoltarea rapidă a industriei Kazahstanului se caracterizează prin următoarele date: se prevede să se construiască în republică în următorii 7 ani, 240 de întreprinderi industriale și centrale electrice; se prevede o dezvoltare rapidă a siderurgiei și metaturgii neferoase, industriei energetice, producției de materiale de construcție, industriei carbonifere și chimice. Metalurgia neferoasă va cunoaște o mare dezvoltare, producția ei globală dublindu-se în decursul septenaliului.

Potrivit planului septenal producția anuală de cereale în Kazahstan trebuie să fie, în anul 1965, de 1.370.000.000 pudingi. Oamenii muncii din Kazahstan, a subliniat Beliaev, sint hotărîți să obțină la sfîrșitul planului septenal o producție de 1.500.000.000 pudingi de cereale.

Primul secretar al C.C. al P. C. din Kazahstan s-a oprit asupra unor probleme legate de dezvoltarea creșterii animalelor în republică.

ANDREI KIRILENKO, delegat al regiunii Sverdlovsk, Ural, a arătat că în ceea ce privește industria regiunii, perioada de după Congresul al XX-lea s-a caracterizat prin însemnate schimbări calitative și printr-un mare progres tehnic. În ultimii ani au fost proiectate, iar acum se fabrică în întreprinderi peste 500 de noi dispozitive și aparate perfecționate. A fost fabricat un blumming gigantic, se produce marți excavatoare, întreprinderile de forță și alte utilaje. Întreprinderile din regiunea Sverdlovsk exportă aceste utilaje în 31 de țări, inclusiv în toate țările lagărului socialist.

În cursul dezbaterii de către întregul popor a tezelor raportului cu privire la planul dezvoltării economiei naționale, a spus A. Kirilenko, oamenii muncii au făcut numeroase propuneri valoroase, care, după părerea sa, Comitetul de Stat al Planificării ar trebui să țină seama. Astfel, există posibilitatea de a produce cu 2.000.000 tone mai multă fontă decît s-a planificat. Prin lărgirea uzinelor existente și folosirea energiei electrice ieftine, poate fi mărită considerabil și producția de aluminiu și cupru.

Vorbitorul a subliniat că la îndeplinirea planului septenal va contribui uriașul entuziasm cu care muncitorii, colhozicii și intelectualii din regiune au primit acest vast program de construire desfășurată a comunismului.

În continuare a luat cuvîntul PALMIRO TOGLIATTI, secretar general al C.C. al Partidului Comunist din Italia. Palmiro Togliatti a transmis delegaților la congres un fierbinte salut frățesc din partea celor peste 2.000.000 de comunisti și de membri ai Uniunii Tineretului Comunist din Italia care, așa cum a subliniat el, urmăresc cu un sentiment de profundă dragoste și recunoștință succesele obținute în dezvoltarea Uniunii Sovietice, felul în care țara sovietică sprijină cauza democrației și păcii.

În ultimii ani, a declarat Togliatti, noi am trecut printr-o perioadă grea, dar am biruit greutățile, repunînd o victorie morală și politică.

Togliatti a făcut o scurtă caracterizare a situației interne din Italia, arătînd că în ultimul timp reacțiunea se pregătește să pornească o ofensivă împotriva libertăților democratice din țară.

Vorbînd apoi despre planul septenal de dezvoltare a U.R.S.S., Togliatti a spus: Acest plan deschide nu numai în fața voastră, ci și în fața clasei muncitoare din întreaga lume, și în fața întregii omeniri grandioase și strălucite perspective. Voi cereții odată cu Cosmosul, a subliniat el, înmîle și mîinile întregii omeniri.

Voi lansa vechiului imperialism o nouă chemare la întrecere și voi veți fi învingători, datorită eforturilor voastre, eforturilor mișcării comuniste și muncitorești, eforturilor marii Republici Populare Chineze și ale celorlalte țări de democrație populară, ale căror popoare își construiesc o viață nouă.

În continuare Togliatti a subliniat că unitatea de acțiune a clasei muncitoare și a forțelor democratice este o condiție necesară pentru a pune stavilă forțelor fascistului și reacțiunii.

Togliatti a relevat însemnătatea uriașă pe care o au pentru întreaga mișcare comunistă internațională hotărîrile celui de-al XX-lea Congres al P.C.U.S. și principiile proclamate în anul 1957 în Declarația de la Moscova a partidelor comuniste și muncitorești.

Noi, a spus el, aprobăm pe deplin principiile privind relațiile reciproce dintre partidele comuniste și muncitorești expuse în raportul prezentat de tovarășii Hrușciiov la cel de-al XXI-lea Congres al P.C.U.S. Meritul istoric, a spus Togliatti nu este din năntă stabilit. Fiecare popor are apărîndu-și națiunile sale naționale și partidul clasei muncitoare, în activitatea sa, trebuie să știe să dezvolte aceste apărînduri.

Togliatti a urac spus celui de-al XXI-lea Congres al P.C.U.S. și popoarelor Uniunii Sovietice. Noi știm, a spus el, că voi veți obține noi victorii, și noi vom face tot pentru ce în lupta pentru pace și socialism clasa muncitoare a Italiei